

**ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΚΡΗΤΗΣ**

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ

ΤΗΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ ΤΟΥ Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ.

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 3η

ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΗ

ΣΤΙΣ 13 - 6 - 2017

**ANNA KONTOY
ΑΠΟΜΑΓΝΗΤΟΦΩΝΗΣΕΙΣ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ
ΔΑΚΤΥΛΟΓΡΑΦΗΣΕΙΣ-ΜΕΤΑΦΡΑΣΕΙΣ
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΚΕΙΜΕΝΩΝ
ΑΡΤΕΜΙΣΙΑΣ 70 - Τ.Κ. 71601
Ν. ΑΛΙΚΑΡΝΑΣΣΟΣ-ΗΡΑΚΛΕΙΟ
ΤΗΛ.: 2815003180-6932760949 FAX: 2815003180
Website: www.kontouanna.gr**

ΠΡΑΚΤΙΚΑ
ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΚΡΗΤΗΣ

Σ υ ν ε δ ρ ί α σ η 3^η

ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΗ

Της Αντιπροσωπείας του Τμήματος
Της 14^{ης} Ιουνίου 2016
Ημέρα Πέμπτη και Ώρα 19:00

ΤΟ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ ΤΗΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΚΟΥΤΡΟΥΛΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΟΡΦΑΝΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΣΧΙΝΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ

ΒΡΕΝΤΖΟΥ ΕΙΡΗΝΗ, ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ, ΚΛΑΔΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΤΖΑΒΛΑΚΗ ΚΑΛΛΙΟΠΗ, ΚΟΥΤΡΟΥΛΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ, ΟΡΦΑΝΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΒΑΣΙΛΑΚΗ ΜΑΡΙΑ, ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΜΙΧΑΗΛ, ΣΠΗΛΙΩΤΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΜΠΕΛΙΒΑΝΗ ΜΑΡΙΑ, ΓΟΛΟΒΑΝΗΣ ΜΙΧΑΗΛ, ΑΓΑΠΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΧΑΤΖΑΚΗ ΜΑΡΙΑ, ΜΑΡΑΚΗ ΦΑΝΗ, ΧΟΥΡΔΑΚΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ, ΑΝΔΡΟΥΛΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΧΩΡΑΦΑΣ ΜΙΧΑΗΛ, ΑΓΓΕΛΑΚΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ, ΣΙΤΗ ΜΑΡΙΑ, ΡΟΜΠΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΣΑΡΡΗΣ ΜΙΧΑΗΛ, ΜΑΝΙΑΔΗΣ ΜΗΝΑΣ, ΝΙΚΟΛΟΥΔΑΚΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ, ΜΑΡΝΕΛΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΣΧΙΝΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΠΑΤΕΡΟΠΟΥΛΟΥ ΜΑΡΙΑ, ΒΟΣΚΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ, ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΚΑΦΦΕΤΖΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΦΡΥΣΑΛΗ ΜΕΛΙΝΑ, ΦΟΥΝΤΟΥΛΑΚΗΣ ΣΥΛΛΑΣ, ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ.

ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ

ΜΑΥΡΟΓΙΑΝΝΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ, ΚΑΤΣΑΡΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΒΑΡΔΑΚΗΣ ΦΙΛΟΚΤΗΤΗΣ, ΓΕΜΕΛΑΣ ΣΑΡΑΝΤΟΣ, ΚΑΛΟΓΕΡΑΚΗ ΜΑΡΙΑ, ΦΙΛΙΠΠΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΖΑΜΠΕΤΑΚΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ, ΚΟΚΚΙΝΙΔΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ, ΡΟΥΚΟΥΝΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ, ΠΕΡΟΥΛΙΟΥ – ΣΕΡΓΑΚΗ ΙΡΙΣ, ΤΡΙΑΜΑΤΑΚΗ ΧΑΡΑ, ΜΑΝΙΑΔΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ, ΛΥΔΑΚΗ ΜΑΡΙΑ, ΜΑΥΡΑΚΗΣ ΝΙΚΗΤΑΣ, ΚΟΥΜΠΕΝΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ, ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ΚΑΠΕΤΑΝΑΚΗΣ ΜΗΝΑΣ, ΠΑΥΛΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΧΑΡΩΝΙΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ, ΚΑΡΑΛΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ.

ΣΥΝΟΛΟ ΜΕΛΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ: 53

ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ: 32

ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ: 21

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

1. Ανακοινώσεις Προεδρείου Αντιπροσωπείας.
2. Ενημέρωση δραστηριότητας Διοικούσας Επιτροπής.
3. Έλεγχος ερωτήσεις – επερωτήσεις προς τη Διοικούσα Επιτροπή.
4. Έγκριση Οικονομικού Ισολογισμού – Απολογισμού 2016 και Προϋπολογισμού 2017 ΤΕΕ/ΤΑΚ.
5. Ασφαλιστικό Μηχανικών.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Με παρόντα 32 μέλη της Αντιπροσωπείας, διαπιστώνεται απαρτία σύμφωνα με τον κανονισμό κι έχουμε έναρξη της 3^{ης} επαναληπτικής συνεδρίασης.

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

ΘΕΜΑ 1^ο

Ανακοινώσεις Προεδρείου Αντιπροσωπείας

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Το πρώτο θέμα της ημερήσιας διάταξης όπως γνωρίζετε είναι ανακοινώσεις. Ενημερώνω το Σώμα των συναδέλφων της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ Τμήμα Ανατολικής Κρήτης ότι αντικαταστάθηκαν οι συνάδελφοι, λόγω παραίτησης: Ζαχαρίας Ασσαριωτάκης από το συνάδελφο Σπηλιωτάκη Γιάννη και η συνάδελφος Μουτσοπούλου Ευαγγελία από τη συνάδελφο Μπελιβάνη Μαρία. Τους καλωσορίζουμε στην Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ/ΤΑΚ και τους ευχόμαστε καλή και δημιουργική συνεργασία στις εργασίες της Αντιπροσωπείας.

Έχει κατατεθεί στο πρωτόκολλο του Επιμελητηρίου και υπάρχει προς ενημέρωση των συναδέλφων στο Προεδρείο ερώτημα που απευθύνει ο συνάδελφος Κασαπάκης Ιωάννης προς την Αντιπροσωπεία και στη Διοικούσα του Επιμελητηρίου, για θέματα που αφορούν τη λειτουργία της Διοικούσας. Παρακαλώ οι ενδιαφερόμενοι να πάρουν το αντίστοιχο αντίγραφο.

Όσον αφορά τα θέματα των πρακτικών των συνεδριάσεων, έχουμε λάβει την σχετική ενημέρωση την προηγούμενη Τετάρτη, ότι έχουν παραληφθεί οι ηχογραφήσεις και θα δρομολογηθεί δια της Υπηρεσίας του ΤΕΕ.ΤΑΚ η διαδικασία απομαγνητοφώνησης, προκειμένου αφού ελεγχθούν

κατά τα γνωστά από το Προεδρείο, να διανεμηθούν και να είναι προσβάσιμα από τη σελίδα του Επιμελητηρίου στα μέλη.

Έχει κατατεθεί σύμφωνα με τον κανονισμό γραπτή επερώτηση, επειδή δεν λήφθηκε απάντηση από την Διοικούσα Επιτροπή, από τον συνάδελφο Κασαπάκη στην ερώτησή του και σύμφωνα με το άρθρο 8 παράγραφος 4 του κανονισμού λειτουργίας, θα συζητηθεί στο αντίστοιχο θέμα, στο 3^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης.

Επίσης ενημερώνω το Σώμα ότι ο συνάδελφος Κασαπάκης καθ' υπέρβαση των αρμοδιοτήτων του δίνει, το πήρατε φαντάζομαι έμμεσα ηλεκτρονικά, σύγκλιση της Αντιπροσωπείας σε χρόνο προγενέστερο και εκτός κανονιστικού πλαισίου.

Αυτά όσον αφορά το 1^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης.

Καλώ τον Πρόεδρο της Διοικούσας της Επιτροπής ή μέλος της Διοικούσας για την ενημέρωση της Αντιπροσωπείας.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Επί της διαδικασίας Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Να ακούσουμε όμως.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Δεν μας εξηγήσατε, εδώ έχουμε δυο προσκλήσεις με αριθμό πρωτοκόλλου 1164 και δεν μας εξηγήσατε, δεν μας δώσατε να καταλάβουμε το γιατί ορθή λέει...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Επανάληψη.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Επανάληψη σε τι; Σε μια που έγινε μισή Αντιπροσωπεία και μετά το επόμενο; Αυτό εγώ θεωρώ ότι α μη τι άλλο...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Κατανοητό συνάδελφε, φτάνει, θα απαντήσουμε.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Εντάξει θα απαντήσετε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Κατανοητό.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Δεν γιατί λέτε έγινε...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Η ένσταση επί της διαδικασίας όμως ποια είναι; Το διαδικαστικό θέμα ποιο είναι;

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Η διαδικασία αφορά στον κανονισμό που δεν μας ενημερώσατε το γιατί έγινε αυτή η ορθή επαναπροκήρυξη της πρόσκλησης.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Λοιπόν διευκρίνιση επί του κειμένου της ορθής επανάληψης:

Πρώτο, όσοι είναι προσεκτικοί αναγνώστες θα έχουν παρατηρήσει ότι η πρόσκληση [για την σημερινή συνεδρίαση] η οποία διανεμήθηκε ηλεκτρονικά, ως υπενθύμιση την ημέρα της συνεδρίασης της Αντιπροσωπείας, αντί να έχει πέντε θέματα, είχε τέσσερα. Το πέμπτο θέμα, το οποίο αφορούσε το ασφαλιστικό, ενώ είχε διανεμηθεί η εισήγηση και ήταν μαζί [όσοι έχουμε στοιχειώδη γνώση χρήσης των ηλεκτρονικών μέσων μπορείτε να το διαπιστώσετε] δεν περιλαμβάνονταν στην σχετική πρόσκληση. Για αυτό έγινε η ορθή επανάληψη, για ενημέρωσή σας και γι' αυτό είστε παρόντες και στην αίθουσα σήμερα.

Το δεύτερο θέμα αφορούσε την ορθή επανάληψη, ορθή κυριολεκτικά, προκειμένου να μπορεί να λειτουργήσει το Επιμελητήριο Ανατολικής Κρήτης όπως αρμόζει στις αρμοδιότητες του και στο ρόλο του και στις ευθύνες του Προεδρείου και του Προέδρου συνολικά, ώστε η σημερινή συνεδρίαση να γίνει σε έγκαιρο και κατάλληλο χρόνο και η αυριανή σημαντική εκδήλωση που έχετε κληθεί ήδη με αντίστοιχη πρόσκληση στον Κρουσώνα, επίσης να διενεργηθεί έγκαιρα και χωρίς προβλήματα.

Αυτοί οι δυο λόγοι επέβαλαν κατά την άποψή μου την επανάληψη της διαδικασίας χωρίς να δημιουργηθούν προβλήματα.

Στο επόμενο θέμα, κ. Πρόεδρε της Διοικούσας Επιτροπής ή όποιος θα κάνει την ενημέρωση.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Επί της ανακοινώσεως;

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Ναι των ανακοινώσεων τώρα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ναι δύο λεπτά, δύο λεπτά εάν υπάρχει κάτι διαφορετικό που δεν έχει αναγγελθεί, να το καταλάβω. Να καταλάβω για ποιο λόγο θέλετε να τοποθετηθείτε, εξήγηση.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Επί των πεπραγμένων σας απαγορεύεται εμείς να τοποθετηθούμε στο Προεδρείο; Από πού και ως πού απαγορεύεται;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μπορείτε, μπορείτε, ζήτησε το λόγο, δύο λεπτά όμως.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Γιατί δύο λεπτά; Διαβάστε τον κανονισμό κ. Πρόεδρε, είμαι εκπρόσωπος παράταξης και κατ' ελάχιστον έχουμε 5 με 6 λεπτά...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: ΓιάΚασαπάκη στο βήμα.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Και να μου δώσεις σε παρακαλώ το λόγο γιατί πρέπει να γράφεται στα πρακτικά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ναι, ο κ. Κασαπάκης στο βήμα, ο συνάδελφος.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Ως εκπρόσωπος παράταξης, μικρής ή μεγάλης, έχει προβλέψει ο κανονισμός λειτουργίας κατ' ελάχιστον σε οποιοδήποτε θέμα κατ' ελάχιστον πέντε λεπτά. Το να απαγορεύετε εσείς να μιλάμε για λιγότερο από πέντε λεπτά, αν είναι δική σας πρωτοβουλία, αλλά ο κανονισμός είναι εφτακάθαρος.

ΔΕΝ ΑΠΟΔΙΔΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Ποια διαδικασία; Απαγορεύεται να τοποθετηθώ στα...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μετράει ο χρόνος δεν πειράζει.

ΔΕΝ ΑΠΟΔΙΔΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Μες στις ανακοινώσεις του Προεδρείου ναι γιατί; Την ενημέρωση πού θα την κάνω εγώ σε αυτά που μου είπε ο κ. Πρόεδρος;

Το λοιπόν, είπε ότι..., και μόνο ότι το θέμα το έθεσε προσωπικά τέλος πάντων, είτε μας αρέσει είτε δεν μας αρέσει είμαι το αρχαιότερο και για πολλοστή φορά εκλεγμένο μέλος της Αντιπροσωπείας. Άγομαι και φέρομαι από τη συνείδηση μου και μόνο από αυτούς που με τιμούν τόσα χρόνια με την ψήφο τους. Πιόνι κανενός και προπάντων πολιτικό, μα πάνω από όλα θεσμικός, οπαδός της τήρησης των νόμων και των κανονισμών. Με συνοδοιπόρους την απλή λογική, κοινό νου, ηθική και χρηστά ήθη.

Χαιρετίζουμε την πληρότητα της..., αλλά την προηγούμενη φορά η πρόσκληση δεν ήτανε..., τώρα είναι έτοιμη, η πρόσκληση ήτανε πλήρης, την προηγούμενη φορά δεν ήτανε έτοιμη, δεν ήτανε πλήρης η πρόσκληση προς τα μέλη της Αντιπροσωπείας, όχι δεν υπήρχε το 3^ο θέμα, δεν υπήρχε γιατί; Για το λόγο.... Και λέω εις απάντηση του 15-5-

2017 έγγραφό σας υπέβαλα το έγγραφο 1122 έγγραφο το οποίο απευθυνότανε και στα μέλη της Αντιπροσωπείας. Μπορείτε να μου διευκρινίσετε γιατί δεν κοινοποιήθηκε αρμοδίως στα μέλη; Ποιανού ευθύνη είναι;

Ακόμα και σήμερα απαιτώ ποιο είναι το αρχαιότερο μέλος που μπορούσε να κάνει αυτή τη διαδικασία έτσι; Εγώ υποστηρίζω και λέω ότι είμαι το αρχαιότερο διότι σύμφωνα από τον κανονισμό λέει αποκτήσεως πτυχίου. Καταθέτω και στα πρακτικά τη βεβαίωση σπουδών.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ευχαριστούμε, συνάδελφε Κασαπάκη τελειώσατε;

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Όχι, όχι δεν τέλειωσα.

ΟΡΦΑΝΟΣ: Ε, μα τι θα γίνει τώρα;

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Γιατί απαγορεύεται;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Έχεις δύο λεπτά ακόμα.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Εγώ θεωρώ ότι είμαι ο αρχαιότερος, δηλαδή δεν είμαι πολύ καλά, από εκεί και ύστερα επειδή φτάνω...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Δύο λεπτά ακόμα.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Εντάξει, τα επόμενα μετά.

Αυτά παρακαλώ που κατέθεσα στο Προεδρείο να κατατεθούν στα πρακτικά και τα δύο έγγραφα τα οποία δεν είχαν την τύχη οι συνάδελφοι να τα διαβάσουν. Θα κατατεθούν στα πρακτικά, θα κατατεθούνε στα πρακτικά, όταν θα τα διαβάσουν μεθαύριο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Εννοείται ό,τι περιέρχεται στο Προεδρείο, αυτόματα μπαίνει στα πρακτικά του Προεδρείου και της συνέλευσης, της Αντιπροσωπείας.

Έχει ζητήσει το λόγο ο συνάδελφος Γολοβάνης, να σεβαστούμε το χρόνο, η διαδικασία είναι επί των ανακοινώσεων του Προεδρείου μόνο.

ΓΟΛΟΒΑΝΗΣ: Συνάδελφοι καλησπέρα, ναι, ναι, εντάξει, εντάξει Πρόεδρε, απλά ήθελα να πω εγώ ότι εντάξει εισήγηση μπορεί να κατατεθεί και μέχρι και την ημέρα της συνεδρίασης, δηλαδή ακόμα και εκείνη τη μέρα να γινότανε η συνεδρίαση θα μπορούσε να έρθει η εισήγηση και να συζητηθεί με απόφαση του Σώματος. Απλά εμείς φύγαμε, όσοι φύγαμε, όσοι ήρθανε γιατί ήτανε δύσκολη μέρα, λόγω ότι υπήρχε τεχνικό συμβούλιο του Οργανισμού Ανάπτυξης, λόγω του ότι υπήρχε μία εκδήλωση που είχε να κάνει με την επιτυχία της εθνικής Ελλάδος, λόγω του ότι υπήρχε Δημοτικό Συμβούλιο που έχουμε δύο εκλεγμένα μέλη και είναι τιμή για την Αντιπροσωπεία που έχει δύο μέλη εκλεγμένα στο Δημοτικό Συμβούλιο κι άλλους που συμμετέχουν ενεργά και από άλλες παρατάξεις. Καλό είναι να γίνεται μία συνεννόηση.

Λοιπόν εμείς φύγαμε με την εντύπωση ότι είναι Τετάρτη, άρα λοιπόν το πιο..., επειδή υπήρχε ο προγραμματισμός και όλοι άφησαν δουλειές για να κάνουν αυτό που πρέπει να κάνουν, καλό θα ήταν Πρόεδρε το μέιλ να έχει σταλεί πιο νωρίς και με την έννοια ας πούμε της..., πώς να το πω, της καλής διάθεσης να γίνει μία συζήτηση. Γιατί και σήμερα από την παρουσία τη σημερινή φαίνεται ότι υπάρχουν κάποιες δυσκολίες, υπάρχει το Διοικητικό Συμβούλιο της ΔΕΠΤΑΗ για παράδειγμα. Δηλαδή κύριοι υπάρχει αυτό το ζήτημα, συμφωνείτε; Υπάρχει κάποια ένσταση; Μπορεί να υπάρχει κάτι που δεν το γνώριζες Πρόεδρε, άρα με αυτή την έννοια θα θέλαμε την επόμενη φορά να υπάρχει μία καλύτερη και πιο καλή ας πούμε προσαρμογή στο ποια μέρα βολεύει τους περισσότερους για να είναι και πιο ισχυρές αποφάσεις.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Υπάρχει άλλος συνάδελφος ο οποίος θέλει να τοποθετηθεί σε αυτό το θέμα που άνοιξε; Όχι.

Μια σύντομη απάντηση, επειδή ο συνάδελφος Γολοβάνης έθιξε ένα πολύ ευαίσθητο θέμα, σε καμία περίπτωση ο ομιλών δεν θα εστιάσει στην ανωμαλία. Η κανονική διαδικασία λέει ότι η Αντιπροσωπεία συνεδριάζει στην πρώτη της πρόσκληση. Δεν θα συμφωνήσω ποτέ προσωπικά, αλλά προφανώς υπάρχει το Σώμα που είναι αρμόδιο, να εξετάσουμε τις υποεξαιρέσεις που μπορούμε να λειτουργήσουμε με μειωμένη απαρτία και σε δεύτερο χρόνο. Ε, αυτό συνάδελφοι ευτελίζει το όργανο.

ΓΟΛΟΒΑΝΗΣ: Κάτι κατάλαβες λάθος Πρόεδρε και αυτή επί προσωπικού και επειδή μου ανέφερες κάτι επί προσωπικού τις προάλλες κι επειδή έχω περάσει μεγάλες δυσκολίες..., (δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Υπάρχει θέμα στην επόμενη στιγμή που μπορεί να συζητηθούν όλα αυτά συνάδελφε.

ΓΟΛΟΒΑΝΗΣ: Όχι γιατί υπάρχουν ευαισθησίες και...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Από όλες τις μεριές, από όλες τις μεριές.

ΘΕΜΑ 2^ο

Ενημέρωση δραστηριότητας Διοικούσας Επιτροπής

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ποιο μέλος της Διοικούσας Επιτροπής θα αναπτύξει το θέμα; Ποιο μέλος της Διοικούσας Επιτροπής ή ο Πρόεδρος θα αναπτύξει το δεύτερο θέμα της ημερήσιας διάταξης;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Συνάδελφοι σας έδωσα πριν από λίγο την συνοπτική παρουσίαση, συγγνώμη ξέχασα να την αφήσω πάνω.

Στο διάστημα αυτό είχαμε για τα επαγγελματικά και για τα αναπτυξιακά, είχαμε αναλυτικό έγγραφο προς τον Πρόεδρο και τα μέλη της Διοικούσας Επιτροπής του ΤΕΕ για τις βλάβες στο κτήριο. Τα παιδιά τώρα που έχουν αναλάβει ο Μιχάλης και η Φανή η Μαράκη από τη Διοικούσα θα μου έχουν έτοιμο μέχρι αύριο το βράδυ ένα έγγραφο που θα έχει το συνοπτικό προϋπολογισμό για τις αποκαταστάσεις που θα χρειαστούν για να τα μεταφέρω την Πέμπτη στη συνάντηση των Προέδρων που έχουμε στην Αθήνα.

Εξασφαλίσαμε σαν τμήμα ευνοϊκούς όρους για την προμήθεια των POS για τους συναδέλφους μας μηχανικούς. Μέχρι στιγμής έχουμε προτάσεις από την ΑΤΤΙCΑ ΒΑΝΚ, την ΕΥΡΟΒΑΝΚ, την ΑΛΡΗΑ ΒΑΝΚ και τη Συνεταιριστική Χανίων και να σας πω ότι ουσιαστικά και η πρόταση της ΑΤΤΙCΑ ΒΑΝΚ είναι και η πρόταση την οποία η ΑΤΤΙCΑ ΒΑΝΚ μετέπειτα, μετά από δύο μέρες την έκανε και στο κεντρικό ΤΕΕ και είναι αυτή που έχει αναρτηθεί και στο site του κεντρικού ΤΕΕ. Αυτές τις μέρες θα το αναρτήσουμε και εμείς στο site. Βεβαίως παράλληλα έχει γίνει και ένα έγγραφο από το κεντρικό ΤΕΕ στο οποίο τονίζουμε την ανάγκη να μην είναι οι μηχανικοί υποχρεωτικοί για τα POS, αλλά επειδή όπως γνωρίζουμε το πιθανότερο είναι ότι θα το απορρίψουν ή το οτιδήποτε, είμαστε υποχρεωμένοι παρόλα αυτά να εξασφαλίσουμε στους συναδέλφους ό,τι καλύτερο μπορούμε στην περίπτωση που αυτό δεν γίνει δεκτό.

Διοργανώσαμε, συνδιοργανώσαμε μάλλον για να το πούμε πιο σωστά μαζί με την ομάδα του ΤΕΕ/ΤΑΚ αγώνα καλαθοσφαίρισης, για την ακρίβεια ήτανε βδομάδα αθλητικών δράσεων που είχε συμμετοχή από το δήμο, από διάφορους αθλητικούς φορείς, για τον συνάδελφο, στη μνήμη του συναδέλφου μας του Γιάννη του Μαυράκη.

Έγινε η σύγκλιση της πρώτης Νομαρχιακής στο Λασίθι και εκλέχθηκε Πρόεδρος της Νομαρχιακής ο συνάδελφος ο Καφφετζάκης.

Συμμετείχαμε στην ημερίδα για το δημοσκόπιο όπου αναπτύξαμε τα..., έκανα εγώ προσωπικά παρουσίαση για το

επάγγελμα του μηχανικού, μαζί με τον Πρόεδρο του Οικονομικού Επιμελητηρίου.

Συμμετείχαμε στη διημερίδα επαγγελματικού προσανατολισμού του ΚΕΣΥΠ, είναι η δεύτερη ή τρίτη χρονιά που συμμετέχουμε συνεχώς και παίρνουμε πάντοτε πολύ καλά σχόλια γι' αυτό.

Είχαμε στις 10/5^{ου} για όσους θυμάστε για τις εξελίξεις στο ΤΜΕΔΕ και στο ασφαλιστικό με τον Πρόεδρο του ΤΜΕΔΕ τον Μακέδο εδώ.

Συνδιοργανώσαμε ημερίδα με την SUSA PROUVAL όπου παρουσιάστηκε και από τον Πρόεδρο της Αντιπροσωπείας τον κ. Κουτρούλη το σχέδιο του νέου κανονισμού πυροπροστασίας.

Συμμετείχαμε με χαιρετισμό στο Πανμεσογειακό Συνέδριο «Αναμορφώνοντας τις γέφυρες» που διοργανώθηκε από το ΤΕΕ σε συνεργασία με τον Πανμεσογειακό Οργανισμό Μηχανικών στο Ρέθυμνο.

Είχαμε επιστολή για τα μέλη του Πειθαρχικού Συμβουλίου στον Υπουργό, για να γίνει επίσπευση και να στελεχωθεί επιτέλους και να ξεκινήσει τη δράση του το νέο Πειθαρχικό.

Είχαμε την επιστολή πάλι στον Υπουργό για τη σύσταση της ΕΥΔΕ Κρήτης και Δωδεκανήσου που είχαμε πάρει την απόφαση ότι επιθυμούμε τη σύσταση της ΕΥΔΕ Κρήτης Δωδεκανήσου.

Είχαμε τα ψηφίσματα, τρία ψηφίσματα τα οποία ήτανε για τη στήριξη των 8 συναδέλφων μελών της Διοικούσας Επιτροπής του ΤΕΕ και του ΣΑΔΑΣ και της ΠΟ ΕΜΔΥΔΑΣ κατά της ποινικής δίωξης τους για τη συμμετοχή στις κινητοποιήσεις κατά της εφαρμογής του νόμου του 3986 του ασφαλιστικού του '11.

Την ανακοίνωση για την έμμεση, τη νέα έμμεση αύξηση ασφαλιστικών εισφορών όπως προκύπτει από το σχέδιο της προκαταρκτικής συμφωνίας.

Ανακοίνωση για τη νέα έμμεση αύξηση και κάλεσμα για τη γενική απεργία που συμμετείχαμε με μία πολύ καλή παρουσίαση θα έλεγα.

Είχαμε μετά συναντήσεις και συμμετοχές με το Δήμαρχο του Ηρακλείου με την παρουσίαση του ΣΧΟΟΑΠ και πολλά άλλα τέτοια, νομίζω ότι δεν είναι ανάγκη να τα λέμε όλα μαζί.

Είχαμε συμμετοχές στο συνέδριο για την κλιματική αλλαγή με την ΚΕΔΕ, το οποίο ήταν πραγματικά πολύ καλό και η συμμετοχή μας ήτανε πολύ καλή. Στο πρώτο συνέδριο υποδομών και μεταφορών που ήμουν μαζί με τη Γενική Γραμματέα την Ειρήνη τη Βρέντζου στην Αθήνα.

Έχουμε κάνει την παρουσίαση για το κτήριο και είπαμε περιμένουμε αυτές τις μέρες για να πάρω μαζί μου στην Αθήνα το πόρισμα.

Και επίσης έχουνε γίνει συναντήσεις και αύριο και αυτός είναι και ένας από τους λόγους που σήμερα έγινε η Διοικούσα αντί να γίνει αύριο στην καθορισμένη, είχε ήδη ανακοινωθεί γι' αυτό δεν ήτανε και εύκολο να αλλάξει, για την παρουσίαση των ομάδων εργασίας, της προγραμματικής σύμβασης που έχουμε κάνει με το Δήμο Μαλεβιζίου, προκειμένου να κάνουμε τις παρουσιάσεις για τον Κρουσώνα αύριο και μετά για Τύλισο και Γάζι όπου θα βγούνε νέες εκδηλώσεις.

Και έχουμε τέσσερις πραγματογνωμοσύνες ετήσιες, έχει προκαταβληθεί η αμοιβή και έχουνε παραδοθεί η μία.

Να σας πω ότι όσον αφορά τα POS πραγματικά κάναμε μία όσο μπορούσαμε καλή δουλειά, πήραμε καλές τιμές σε σχέση με αυτά που δίνουνε και αυτά που έχουμε μάθει από συναδέλφους μηχανικούς και πιστεύω ότι αυτές οι τιμές στο τέλος εάν όπως ξέρουμε συνήθως τα απορρίπτουνε στο Υπουργείο τις αιτήσεις που θα κάνουμε κι όλα αυτά, ότι να μην είμαστε υπόχρεοι, είναι από τις καλύτερες που κυκλοφορούν στην αγορά, απ' ό,τι λένε δηλαδή και συνάδελφοι μηχανικοί, οπότε τουλάχιστον έχουμε κάνει λίγο το χρέος μας εκεί.

Να πω ότι πρέπει να απαντήσω και σε ένα ερώτημα, εδώ σε αυτό ήτανε και απόφαση της Διοικούσας ή να το δούμε στο επόμενο θέμα; Έλεγχο – ερωτήσεις; Να το δούμε τώρα. Στον κ. Κασαπάκη ο οποίος ρωτούσε αν συμφωνούν τα μέλη της Διοικούσας με την..., εκτός θέματος είμαι; Όχι για το αν

συμφωνούν τα μέλη της Διοικούσας με την απάντηση που έδωσα, ότι το ΤΕΕ/ΤΑΚ αφορά Ηράκλειο – Λασίθι.

Συζητήθηκε το θέμα στη Διοικούσα Επιτροπή, αν θέλετε εγώ μπορώ να περιμένω να σας το πω μετά στο έλεγχο ερωτήσεις – επερωτήσεις. Να σας το πω στο έλεγχο ερωτήσεις – επερωτήσεις.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ολοκληρώθηκε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Ναι θα το πω στον έλεγχο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Υπάρχουν διευκρινιστικές ερωτήσεις συνάδελφε; Συμπλήρωση; Ωραία, ο Αντιπρόεδρος της Διοικούσας θέλει να συμπληρώσει επί των πεπραγμένων της Διοικούσας Επιτροπής στο διάστημα που μεσολάβησε.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Καλησπέρα, επιγραμματικά μόνο θέλω να πω τρία πράγματα για να μην δημιουργηθούν και λάθος εντυπώσεις.

Πρώτον για το POS, η θέση μας είναι και στη Διοικούσα δηλαδή ήτανε ξεκάθαρο αυτό από όλους, ότι θεωρούμε επιβάρυνση προς τους μηχανικούς την υποχρέωση χρήσης POS, θεωρούμε απαράδεκτο να χρεώνεται ο μηχανικός γι' αυτό το πράγμα εφόσον το αναγκάζει η νομοθεσία και συμφωνούμε με το αίτημα του ΤΕΕ κεντρικά να μην είναι υπόχρεοι οι μηχανικοί. Παρόλα αυτά κάναμε όπως είπε και ο Γιάννης την προσπάθεια με τις τράπεζες για να έχουμε σε περίπτωση που αυτό δεν προχωρήσει κάποιες υποτίθεται καλές προσφορές.

Η προσωπική μου άποψη τώρα και γι' αυτές τις προσφορές είναι ότι είναι απαράδεκτες, είναι πολύ υψηλές κατά τη δική μου άποψη. Μπορεί της ΑΤΤΙΚΗΣ να είναι η καλύτερη, ακριβώς, πιστεύω ότι έπρεπε να είναι δωρεάν, δεν μπορεί να έχουνε χαράτσι 0,65% που είναι το καλύτερο που έχουμε βρει της ΑΤΤΙΚΗΣ επί της αμοιβής των μηχανικών. Γιατί δηλαδή δεν κατάλαβα, μαζί τα δουλεύουμε; Και νομίζω

ότι πρέπει να πιέσουμε και προς το κεντρικό Επιμελητήριο να επιμείνει τουλάχιστον αν όχι κατάργηση της υποχρέωσης, αλλά να επιμείνει στην πίεση προς κάποια τράπεζα την ΕΘΝΙΚΗ και την ΑΤΤΙΚΗΣ με τις οποίες συνεργάζονται όλοι οι μηχανικοί πανελλαδικώς και εκμεταλλεύονται τις αμοιβές των συναδέλφων, να τους πιέσει το ΤΕΕ και όλα τα περιφερειακά να πιέσουν το κεντρικό ΤΕΕ για να το κάνει αυτό, να μην υπάρξει αυτή η επιβάρυνση.

Τώρα εκτός από το POS να πω για την διημερίδα που έγινε με απόφαση της Διοικούσας συμμετείχα σε μια διημερίδα «Χρησικτησία και κτηματολόγιο» που έγινε από το κέντρο Κτηματολογικών Μελετών και το Συμβολαιογραφικό Σύλλογο Εφετείου Κρήτης. Παρασκευή και Σάββατο το περασμένο, η αλήθεια είναι ότι ήτανε πολύ ενδιαφέρουσα η ημερίδα αυτή, από άποψη νομοθεσίας και νομολογίας. Υπήρξαν κάποιοι λίγοι συνάδελφοι τοπογράφοι κυρίως που παρακολούθησαν. Σαν παρατήρηση όμως έχω να κάνω το εξής, το Κτηματολόγιο, το Εθνικό Κτηματολόγιο έχει πάρει ένα δρόμο εντελώς νομικίστικο, επιτρέψτε μου τον όρο, με αποτέλεσμα τα τεχνικά θέματα να μένουν απέξω, αν και βασικά που αφορούν την ουσία των ακινήτων και των εμπραγμάτων δικαιωμάτων, δεν αντιμετωπίζονται από τεχνικούς. Έτσι λοιπόν θα καταντήσουνε λίαν συντόμως να έχουμε ένα κτηματολόγιο που θα είναι απλά ένα λίγο πιο σύγχρονο Υποθηκοφυλακείο, τίποτα παραπάνω.

Απλά θέματα, για να λυθούν χρειάζονται πολύ κόπο, πολύ χρόνο από πολλούς εμπλεκόμενους και σπάνια χωρίς δικαστήριο πλέον. Σε μερικά χρόνια όταν οριστικοποιηθούν οι εγγραφές, αυτό το λέω έτσι προς ενημέρωση μας να το έχουμε στο μυαλό μας, όντα οριστικοποιηθούν οι εγγραφές, χιλιάδες ακίνητα θα περάσουν στο ελληνικό δημόσιο. Ακίνητα που είναι καταχωρημένα αγνώστου ιδιοκτήτη και που θα υπάρξει πρόβλημα και για τους ιδιοκτήτες φυσικά, αλλά θυμηθείτε το και για το ελληνικό δημόσιο θα υπάρξει πρόβλημα. Τι θα κάνει το ελληνικό δημόσιο τα χιλιάδες αυτά ακίνητα που θα είναι στο όνομα του και θα είναι διαμερίσματα που θα μένει κόσμος

μέσα; Ή θα είναι οικόπεδα ή αγροτεμάχια που ανήκουν σε κάποιον άλλο, ανήκαν σε κάποιον άλλο.

Εγώ το λέω για προβληματισμό. Για να μην καθυστερούμε συνεχίζω, όπως είπε ο Πρόεδρος αύριο γίνεται η πρώτη εκδήλωση – παρουσίαση για την καταγραφή του αρχιτεκτονικού και παραδοσιακού πλούτου των 20 οικισμών του Δήμου Μαλεβιζίου. Ο δήμος Μαλεβιζίου εστίασε στην αυριανή ημερομηνία, θα παρουσιαστούν αύριο οι οικισμοί του Δημοτικού Διαμερίσματος Κρουσώνα. Δηλαδή ο Κρουσώνας, η Κιθαρίδα, ο Σάρχος, οι Κορφές, το Λουτράκι και Κάτω Λουτράκι, στις 7:00 η ώρα στην αίθουσα της ενορίας στον Κρουσώνα εκεί. Όσοι μπορούν ας έρθουν.

Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Υπάρχουν διευκρινιστικές..., συμπλήρωση και από τη Γενική Γραμματέα της Διοικούσας Επιτροπής τη συνάδελφο Ειρήνη Βρέντζου.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Γεια σας κι από μένα, να καλωσορίσω τον Γιάννη το Σπηλιωτάκη και τη Μαρία τη Μπελιβάνη που είναι σήμερα εδώ.

Θα έλεγα ότι δεν είναι τόσο συμπλήρωση με την έννοια των πεπραγμένων, αλλά επειδή είναι το μόνο τέλος πάντων από το θεσμικό πλαίσιο πεδίο που μπορεί να πει κανείς κάποια πράγματα, θα ήθελα στα πλαίσια της ενημέρωσης ευρύτερα πέρα από τα πεπραγμένα ή παράλληλα με τα πεπραγμένα της Διοικούσας να θίξω ένα – δυο θέματα.

Για το ασφαλιστικό δεν θα πω γιατί ούτως ή άλλως το έχουμε μετά, να πω όμως ότι υπάρχει μια..., πάνω στην Αθήνα όταν ανεβήκαμε φαντάζομαι θα το είδατε κι εσείς στα πλαίσια του Διεθνούς Συνεδρίου, ανακοίνωσε ο Πρόεδρος Στασινός τη δημιουργία ενός μητρώου για τους ΤΕ. Παράλληλα έχουμε και τα Προεδρικά Διατάγματα που συζητιούνται για τα επαγγελματικά. Καταρχήν απ' ό,τι φαίνεται κι από ό,τι μάθαμε εκεί από το περιβάλλον του Υπουργού του Σπίρτζη αφορά μόνο τα των μηχανικών, δεν ανοίγετε δηλαδή σε σχέση με ΤΕ

και με τα μητρώα αυτά εμπειρίας που λέγαμε ότι θα μπόυνε και όλοι η τεχνικοί και όλοι οι κλάδοι. Φαίνεται όμως ότι ανοίγει μία κουβέντα στην οποία είμαστε εκτός. Αν θυμάστε υπήρχε νομοθετημένο μετά την επιτροπή ανταγωνισμού και το πόρισμα της κάποιες επιτροπές έχουν νομοθετηθεί όπου με βάση αυτό θα υπάρχουν για κάθε ομάδα δηλαδή θα έχουν ήδη συσταθεί κάποιες επιτροπές όπου συμμετέχει το Τεχνικό Επιμελητήριο. Βέβαια κάποιος διάλογος και κάποια κατεύθυνση μέχρι στιγμής δεν υπάρχει, αλλά θεωρώ ότι άμεσα αυτό το θέμα σίγουρα θα μας απασχολήσει και σε σχέση με τα μητρώα και σε σχέση με τους ΤΕ που ανοίγει ένα θέμα ως προς τη διαπίστωση. Επίσης ανοίγει παράλληλα, άμα έχετε δει στις διάφορες ανακοινώσεις, ανοίγει κι ένα θέμα σε σχέση με την αξιολόγηση των ΤΕΙ, δημιουργία ας πούμε Πανεπιστημίου Αττικής, όπου θα μπόυνε κάποια από τα ΤΕΙ.

Υπάρχει δηλαδή μια κινητικότητα σε αυτή την κατεύθυνση που δεν ξέρω που θα καταλήξει και γενικά θεωρώ ότι είναι ένα θέμα το οποίο ίσως να το βρούμε πάλι μπροστά μας ξαφνικά όπως και πολλά άλλα τα τελευταία χρόνια.

Επίσης θέλω να πω ότι κατατέθηκε, μάλλον κατατέθηκε, απ' ό,τι διάβασα σήμερα χωρίς να είμαι σίγουρη το σχετικό νομοσχέδιο για τις άδειες που αλλάζει το σύστημα των αδειών δόμησης στα αυθαίρετα. Δημιουργεί παρατηρητήριο, δεν ξέρω αν κατατέθηκε πάντως υπάρχει όπου βάζει διάφορα ζητήματα και εγώ θα έβαζα ένα κυρίαρχο θέμα, το μάζεμα πάλι αρμοδιοτήτων στο Υπουργείο. Φαίνεται δηλαδή να έχουμε μία τάση να μαζεύονται αρμοδιότητες στο Υπουργείο σε σχέση με τα παρατηρητήρια, επιτροπές, παραεπιτροπές, δόμησης, αυθαιρεσιών κ.τ.λ., υπάρχει δηλαδή αυτή η τάση από τη μεριά της κυβέρνησης, που εγώ τουλάχιστον δεν την θεωρώ θετική, με αυτή την έννοια δηλαδή το καταθέτω και βέβαια υπάρχει μία ανακατάταξη σε σχέση με τις αρμοδιότητες υπηρεσιών δόμησης, ξαναφαίνεται να ανοίγει πάλι η ευρύτερη υπηρεσία δόμησης που θα αφορά νομό, φεύγουν τα ΣΑΝ και σε αυτά τα πλαίσια και πάνε στην αρμοδιότητα Υπουργείου απ' ό,τι από την Αποκεντρωμένη που ήταν τώρα. Δηλαδή γίνονται διάφορες

ανακατατάξεις οι οποίες όμως παράλληλα, τα ΣΑΝ είναι στην αρμοδιότητα του..., συστήνονται από την Αποκεντρωμένη με Πρόεδρο υπάλληλο του Υπουργείου. Συστήνονται από την Αποκεντρωμένη με απόφαση της Αποκεντρωμένης, μην μπερδεύεται Μιχάλη με το χωρική ενότητα, άλλο η χωρική ενότητα, άλλο η αρμοδιότητα. Χωρική ενότητα είναι επίπεδο περιφερειακής ενότητας ή νομού, αλλά ο επικεφαλής είναι από το Υπουργείο, δεξ το, είναι σίγουρο. Εντάξει τώρα εγώ λέω τι λέει το σχετικό νομοσχέδιο, άμα δεν θα είναι είναι άλλη ιστορία, αυτή τη στιγμή πάντως λέει αυτό.

Επίσης έχουνε θεσμοθετηθεί τα τοπικά χωρικά, και τα ειδικά χωρικά τα οποία έχουνε βγει δηλαδή στη Δι@ύγεια από το Υπουργείο Περιβάλλοντος.

Και τέλος θέλω να πω για το σεισμό που έγινε στη Λέσβο, δεν ξέρω αν το είδατε, μεταξύ Λέσβου και Χίου αλλά οι ζημιές απ' ό,τι φαίνεται είναι στη Λέσβο. Για άλλη μια φορά νομίζω ότι αναδεικνύονται πραγματικά το πόσο σοβαρός είναι ο ρόλος των μηχανικών σε πάρα πολλά ζητήματα και μην μου πείτε ήταν παλιά τα κτίσματα κ.τ.λ., υπήρχαν προσθήκες. Ακόμα και τώρα στο να πάει κάποιος και να εκτιμήσει και να δει θα έχει πραγματικά ένα ενδιαφέρον να πάμε και να δούμε και αυτό το τι έγινε εκεί. Θα αρχίσουνε πάλι φαντάζομαι πολλές παραφιλολογίες σε σχέση με ευθύνες και τα σχετικά. Δυστυχώς γίνονται τα πράγματα αποσπασματικά, εγώ αυτό έχω να πω. Σε αυτά τα πλαίσια βέβαια θέλω να ενημερώσω ότι έχουμε προχωρήσει ως προς το Δήμο Ηρακλείου στο κατά το ήμισυ και έχει η πρώτη ομάδα παρακολούθησης για την καταγραφή των επικινδύνων ετοιμορρόπων. Θεωρώ ότι ίσως να αρχίσει μία αγωνία τώρα με αφορμή αυτό και με δεδομένο ότι δυστυχώς έχουμε ήδη και μία νεκρή γυναίκα, νεαρή γυναίκα εκεί και απ' ό,τι φαίνεται υπάρχουν και εκτεταμένες ζημιές και ανοίγει και άλλη μία ας πούμε κατηγοριοποίηση προσφύγων οι ίδιοι στον τόπο τους που μέχρι πρότινος είχαν τους πρόσφυγες, τώρα θα γίνουν οι ίδιοι πρόσφυγες. Είναι δηλαδή πραγματικά μια πληγή μεγάλη που συνδέεται και κοινωνικά και σε σχέση με εμάς και νομίζω ότι η

ευαισθητοποίηση ούτως ή άλλως επιβάλλεται να είναι από τη μεριά μας.

Αυτά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Υπάρχουν διευκρινιστικές ερωτήσεις επί του θέματος, ο συνάδελφος ο Κασαπάκης, προηγήθηκε.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Θα μπορούσατε κ. Πρόεδρε της Διοικούσας Επιτροπής του ΤΕΕ/ΤΑΚ να επαναλάβετε εδώ και τώρα αυτά που μου είπατε στο τηλεφώνημα που μου κάνατε στις 2-6-17 ημέρα Παρασκευή και ώρα 13:45 με θάρρος και παρρησία;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ο συνάδελφος..., θα απαντηθούν συνολικά, ο συνάδελφος Μηνάς Μανιαδής.

ΜΑΝΙΑΔΗΣ: Θέλω να πω κάτι συμπληρωματικά σε αυτό που είπε η Κα Βρέντζου ότι..., (δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ναι δεν ακούγεται όμως, αλλά θα παρακαλούσα να είναι να διευκρίνιση. Να ακουστεί.

ΜΑΝΙΑΔΗΣ: Είναι παρατήρηση σχετικά με το σεισμό που ανέφερες για τη Μυτιλήνη και επειδή εσχάτως είναι της μοδός πάλι τα πετρόχτιστα ιδιαίτερα σε τουριστικές περιοχές οι οποίες έχουνε και επενδυτικό χαρακτήρα, πρέπει να θυμόμαστε και να υπενθυμίζουμε και στους συνάδελφους αρχιτέκτονες ότι ο ευρωκώδικας 8 απαγορεύει τα πετρόχτιστα χωρίς οριζόντια και κατακόρυφα διαζώματα. Στο 0,24G δεν επιτρέπονται που είμαστε εμείς. Είμαστε σεισμογενής τόπος, δεν επιτρέπονται όσο και αν αυτό πλέον δεν μπορεί να ελεγχθεί από τη στιγμή που η στατική μελέτη δεν ελέγχεται από την Πολεοδομία, ο καθένας όμως που βάζει την υπογραφή του, η γυναίκα πέθανε. Όποιος έχει βάλει την υπογραφή του αυτός θα βρει τον μπελά του και καλό είναι

να ξέρουμε πέντε πράγματα και καλό είναι να ενημερώσουμε και πέντε συναδέλφους.

Αυτό ήθελα να πω διευκρινιστικά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ευχαριστούμε, ο συνάδελφος Μιχάλης Χωραφάς, διευκρινιστική ερώτηση.

ΧΩΡΑΦΑΣ: Καλησπέρα συνάδελφοι, να καλωσορίσουμε και τα νέα μέλη, καλή θητεία στο όργανο, μια ερώτηση προς τον Πρόεδρο ή προς το Προεδρείο της Διοικούσας.

Σε αντίθεση με ό,τι συνέβαινε όλα τα προηγούμενα χρόνια, παρατηρώ και να με διαψεύσουν αν κάνω λάθος, ότι γίνονται συναντήσεις με τους επικεφαλής της τοπικής αυτοδιοίκησης, χωρίς να ενημερώνεται το σύνολο της Διοικούσας ώστε να παραστούν τα μέλη εφόσον το επιθυμούν. Δηλαδή διαβάζω στην ενημέρωση τώρα συνάντηση με Δήμαρχο, με Περιφερειάρχη, νομίζω μου είπανε και με κάποιο βουλευτή. Έτσι γινότανε όλα τα χρόνια και νομίζω ότι έτσι πρέπει να συνεχίσει να γίνεται το λέω και ας τελειώσανε τώρα οι συναντήσεις, να ενημερώνονται όλα τα μέλη της Διοικούσας εφόσον κάποιος επιθυμεί να πηγαίνει. Είναι μια παράδοση του ΤΕΕ/ΤΑΚ, νομίζω ότι είναι κρίμα να τη χαλάμε. Δεν συζητώ φυσικά για συναντήσεις στην Αθήνα ας πούμε να πηγαίνουν εννιά άτομα, προφανώς εκεί θα πηγαίνει ο Πρόεδρος ή αν θέλει με Αντιπρόεδρο ή Γραμματέα, αλλά εδώ σε τοπικές συναντήσεις το θεωρώ τουλάχιστον απαράδεκτο να μην καλούνται τα μέλη εκτός αν κάνω λάθος έτσι;

Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Υπάρχει άλλος συνάδελφος διευκρινιστική ερώτηση; Όχι, να απαντηθούν οι διευκρινιστικές ερωτήσεις από τον Πρόεδρο ή το αρμόδιο μέλος της Διοικούσας; Ο Πρόεδρος της Διοικούσας Επιτροπής ο συνάδελφος Γιάννης Χαρωνίτης.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Να το πάρω λίγο ανάποδα για να τα θυμάμαι.

Στις περισσότερες περιπτώσεις ήτανε συναντήσεις εργασίας για συγκεκριμένα θέματα και την προηγούμενη και τις προ προηγούμενες συνήθως πήγαινε είτε μόνος του ο Πρόεδρος είτε με κάποιο άλλο μέλος, ανάλογα με το ποιο ήτανε το ζήτημα το οποίο συζητούνταν.

Αυτό που λες Μηνά δεν το ξέρω, συγγνώμη δεν ξέρω από πολεοδομικά.

Και στο τέτοιο του κ. Κασαπάκη, κ. Κασαπάκη συγγνώμη αλλά εγώ έχω επιλέξει πλέον να μην σας δίνω σημασία παραπάνω από αυτή που έχετε και επιτρέψτε μου να το κρατήσω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Άλλο μέλος της Διοικούσας Επιτροπής επί των θεμάτων που τέθηκαν; Όχι.

Υπάρχει μέλος του Σώματος που θέλει γενικότερα επί της συγκεκριμένης όμως, επί στις τοποθετήσεις που έγιναν τις εισηγήσεις της Διοικούσας να αναπτύξει τη σκέψη του ή προτάσεις ή ομιλία;

Συνάδελφε Γιάννη Κασαπάκη.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Η άρνησή σας αποτελεί απόδειξη του θυμικού σας, όμως απόδειξη μαρτυρία αποτελεί η καταγραφή του γεγονότος στη συσκευή του τηλεφώνου. Καταθέτω φωτογραφία αυτής με ακριβή στοιχεία των συμβάντων. Πρέπει να πω ότι λυπάμαι πολύ που ο Πρόεδρος, ως Πρόεδρος οφείλατε να ξέρετε ότι οι καταγραφές πάσης φύσεως μπορούν να γίνονται με πολλούς τρόπους και αμφίδρομα. Καθώς επίσης χαίρομαι ιδιαίτερω που δεν σας ψήφισα την τελευταία φορά για Πρόεδρο του ΤΕΕ/ΤΑΚ ένα πολύ λίγο, για πολύ λίγο για Πρόεδρο αυτού, του φέροντος αυτό το βαρύ τίτλο. Λυπάμαι γι' αυτούς που σας ψήφισαν, στην πρόκληση απάντηση καμία. Η άρνηση απάντησης θεωρείται όρος επιβίωσης; Πλάνη οικτρά. Αλήθεια ήρθε η ώρα να κυκλοφορώ με μπράβους για να γλυτώσω ενδεχόμενο ξυλοδαρμό;

Καταθέτω στα πρακτικά και παρακαλώ κ. Πρόεδρε να διαβάσετε τον αριθμό του τηλεφώνου που έγινε στο τηλεφώνημά μου. Σε παρακαλώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Άλλα δύο λεπτά, τελειώσατε;

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Τελείωσα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία ολοκληρώθηκε...

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Να διαβαστεί παρακαλώ και να γραφτεί η φωτογραφία που φαίνεται, τον αριθμό τηλεφώνου.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Διατάξεις τον Πρόεδρο...

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Όχι τον διατάζω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφε Γιάννη θα κατατεθεί στα πρακτικά, είναι μία φωτοτυπία, μπορούσε να γράφει οτιδήποτε, θα μείνει στο Προεδρείο.

Υπάρχει δευτερολογία από τη Διοικούσα Επιτροπή; Ωραία, ευχαριστούμε ολοκληρώθηκε το 2^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης.

ΘΕΜΑ 3^ο

Έλεγχος ερωτήσεις – επερωτήσεις προς τη Διοικούσα Επιτροπή

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Θα ασχοληθούμε με το 3^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, Έλεγχος ερωτήσεις – επερωτήσεις προς τη Διοικούσα Επιτροπή.

Ο συνάδελφος ο Γιάννης ο Κασαπάκης κατέθεσε σύμφωνα με τον κανονισμό που είχε τη δυνατότητα, γραπτή επερώτηση διότι στην αρχική του ερώτηση η οποία υποβλήθηκε, διαβιβάστηκε μάλλον δια του Προεδρείου στις 7

του Μαΐου στη Διοικούσα Επιτροπή και αφορούσε, το λέω εν περιλήψει, θα προκύψει στην πορεία αν το θέμα διευρυνθεί, επί θέματος που λήφθηκε στη Διοικούσα Επιτροπή για θέματα έκδοσης ψηφίσματος για τους διωκόμενους φοιτητές του Πανεπιστημίου. Δεν έλαβε την απάντηση εντός του κατά τον κανονισμό προβλεπόμενου χρονικού διαστήματος, έπρεπε να απαντηθεί έως 7 του μήνα και σύμφωνα με το άρθρο 8 παράγραφος 3 του κανονισμού, ζητεί να υπάρξει αυτή η διευκρίνιση ενώπιων του Σώματος.

Οι δυνατότητες που υπάρχουν σύμφωνα με τον κανονισμό είναι να εκθέσει τις απόψεις του ο συνάδελφος Κασαπάκης προς το Σώμα και να απαντήσει ένα μέλος ή ο Πρόεδρος της Διοικούσας Επιτροπής.

Επιπρόσθετα όμως ο συνάδελφος Κασαπάκης χρησιμοποιώντας τις δυνατότητες που παρείχε ο κανονισμός, ζητά ταυτόχρονα με την ίδια του αίτηση να γενικευτεί η συζήτηση, να συμμετέχει δηλαδή το σύνολο του Σώματος σε αυτή, σύμφωνα με το άρθρο 8 παράγραφος 6 του κανονισμού. Όμως, υπενθυμίζω στο Σώμα ότι η απόφαση πρέπει να ληφθεί χωρίς συζήτηση και επιπλέον, επιπρόσθετα, ζητεί η λήψη απόφασης για τη γενίκευση να γίνει με ονομαστική ψηφοφορία, δηλαδή με ανάγνωση του καταλόγου από το Προεδρείο. Και η δεύτερη δυνατότητα προβλέπεται ως διαδικασία, είναι το άρθρο 13 παράγραφος 10 του κανονισμού, επίσης χωρίς συζήτηση. Είναι πρόδηλο ότι θα προηγηθεί συνάδελφοι το πρώτο, δηλαδή αν γίνει ονομαστική ψηφοφορία επί του θέματος και θα ακολουθήσει η γενίκευση της συζήτησης.

Επομένως ερωτώ το Σώμα, αν συμφωνούν να γίνει ονομαστική ψηφοφορία, δηλαδή να αναγνωστεί ο κατάλογος ούτως ώστε να προχωρήσουμε μετά στο επόμενο θέμα της γενίκευσης. Όσοι είναι υπέρ να σηκώσου το χέρι τους, το ξαναλέω. Είναι δύο αλληλοδιαδόχως θέματα που θέτει, το ένα είναι να προηγηθεί ονομαστική ψηφοφορία για τη γενίκευση της συζήτησης και μετά η γενίκευση. Έχει θέσει δυο ερωτήματα, είναι δυο διαφορετικές διαδικασίες.

ΔΕΝ ΑΠΟΔΙΔΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Δεν προβλέπεται, δεν θέλουμε..., το θέμα θα το πει μετά, το ξαναλέω εν περιλήψει, το ξαναλέω εν περιλήψει.

ΔΕΝ ΑΠΟΔΙΔΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Όχι συνάδελφοι, διότι χρησιμοποιεί [ο Γ. Κασαπάκης] τον κανονισμό σωστά και πρέπει ο κανονισμός σωστά να δώσει την απάντηση, λοιπόν είναι πάρα πολύ απλό. Ζητώ από το Σώμα αυτή τη στιγμή εάν θέλει με ανάταση των χεριών να προχωρήσουμε σε ονομαστική ψηφοφορία, αυτό, ποιοι είναι σύμφωνοι; Ποιοι δεν συμφωνούν; Ωραία, υπάρχει πλειοψηφία, σαφώς σχηματίστηκε η πλειοψηφία στο σώμα.

Ωραία απορρίπτεται η πρόταση ονομαστικής ψηφοφορίας επί της γενίκευσης της συζήτησης.

Τώρα το Σώμα ερωτάται, χωρίς να αναγνωστεί ο ονομαστικός κατάλογος, αν συμφωνεί να γενικευτεί η συζήτηση της επερώτησης την οποία έχει καταθέσει προς τη Διοικούσα ο συνάδελφος και δεν έχει λάβει γραπτή απάντηση και θέλει να συζητηθεί ενώπιον του Σώματος, αλλά να συζητηθεί ως γενικευμένη, να συμμετέχει όλο το Σώμα. Αν δεν συμφωνήσετε, η συζήτηση θα διεξαχθεί μεταξύ του συναδέλφου Κασαπάκη και του Προέδρου ή από όποιον άλλον έχει οριστεί.

ΔΕΝ ΑΠΟΔΙΔΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ποιος συμφωνεί στο να γενικευτεί η συζήτηση να σηκώσει τα χέρια.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Για το θέμα που ήδη ειπώθηκε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ναι, ναι γι' αυτό. Μια στιγμή σηκώστε τα χέρια σας. 8 υπέρ, ποιοι είναι κατά της γενίκευσης.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Εννιά είναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ποιος; Δεν το σήκωσε, έχει και μετά 15 κατά, λευκά; Ένα λευκό, ένα, δύο, τρία λευκά συγγνώμη, πιο ψηλά τα χέρια. Αποχές, όχι.

Ανακοινώνω στο Σώμα ότι με 15 ψήφους κατά, 8 υπέρ, 3 λευκά η συζήτηση της επερώτησης του συναδέλφου, τον οποίο θα τον καλέσω στο βήμα να την αναπτύξει, θα διεξαχθεί σύμφωνα με τις προβλέψεις του κανονισμού, που ενημερώνω το Σώμα για υπενθύμιση, ότι προβλέπει ότι αν ο ερωτών κρίνει ότι η απάντηση δεν τον ικανοποιεί ή δεν την λάβει καθόλου, αναπτύσσει το θέμα ενώπιον του Σώματος. Κατά τη συζήτηση του θέματος ο λόγος δίνεται μόνο στον ερωτώντα και τον Πρόεδρο ή το μέλος της Διοικούσας Επιτροπής οριζόμενο από αυτήν.

Θα παρακαλέσω το συνάδελφο το Γιάννη Κασαπάκη να αναπτύξει από το βήμα...

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Μπορώ να πω κάτι επί της διαδικασίας;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μόνο αν είναι διαδικαστικό και σύντομα.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Πολύ σύντομα επί της διαδικασίας, να πω ότι αυτό το θέμα είναι κάτι που συμβαίνει στην Αντιπροσωπεία μετά από έγγραφο στις ερωτήσεις όπως πολύ σωστά έχει καταθέσει ο συνάδελφος. Αυτό που γίνεται όμως και στην κεντρική Αντιπροσωπεία και παντού είναι ότι, εφόσον έχει κατατεθεί η ερώτηση βγαίνει ο Πρόεδρος την απαντάει και αν θέλει μετά να κάνει...

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Δεν λέει ο κανονισμός αυτό, δεν λέει ο κανονισμός αυτό.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Τώρα αν είναι να φάμε όλη την Αντιπροσωπεία για τα ερωτήματα του Κασαπάκη ποιος πετάει τη μπάλα στην εξέδρα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφε Γιάννη πέντε λεπτά.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Πρώτα, πρώτα δεν πετάω τη μπάλα εντάξει, αλήθεια; Κατάθεσα ότι είμαι θεσμικός και ο κανονισμός είναι αυτός είτε είμαστε στη συμπολίτευση είτε στην αντιπολίτευση. Κάποια στιγμή στην Ελλάδα πρέπει να καταλάβουμε να τηρούμε τους κανονισμούς.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Εσύ δεν τους τηρείς, είσαι εδώ πέρα και.., (δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφοι..

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Πού είμαι απών; Επειδή δεν έλαβα θέμα; Το θέμα με αφορούσε γι' αυτό δεν ψήφισα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ο χρόνος μετράει συνάδελφε.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Η ερώτηση: Κατά την προηγούμενη Αντιπροσωπεία στις 15 Μαρτίου 2017 σε ερώτηση προς τον Πρόεδρο της Διοικούσας Επιτροπής του τμήματος γιατί δεν εκδόθηκε ψήφισμα για τον ξυλοδαρμό καθηγητή της Παντείου Σχολής, ενώ εκδόθη ψήφισμα για τους διωκόμενους λόγω εμποδίων στη λειτουργία του Πανεπιστημίου Κρήτης φοιτητών, εδόθη η απάντηση ότι το ΤΕΕ/ΤΑΚ αφορά Ηράκλειο – Λασίθι.

Ποια η γνώμη των μελών της Διοικούσας Επιτροπής; Συμφωνεί με την απάντηση του Προέδρου της και εγκρίνει; Αν

υπάρχει οποιαδήποτε ομοφωνία θα ήθελα να το γνωρίζω, καθώς και σε περίπτωση διαφωνιών να γίνει γνωστή η προσωπική άποψη των μελών. Αλήθεια αναρωτιέμαι, γνώριζα μέχρι τώρα τη σωματική, ψυχική, λεκτική ομαδική, αλλά και για γεωγραφική πρώτη φορά ακουω βία. Δηλαδή δεν μας ενδιαφέρει η ενέργεια αυτή καθ' αυτή το αποτέλεσμα, αλλά το ποιος, τι, πού; Μας εξυπηρετεί, μας συμφέρει; Μας προσβάλει; Μας προβάλει; Πουλάει δεν πουλάει; Ισονομία, ισοπολιτεία κατά το δοκούν και σε τελευταία ανάλυση η συγγνώμη για παράλειψη δεν είναι τόσο βαριά όσο η συνέχεια στήριξης ανόητης ενέργειας. Η εσχάτη πράξη χείρον της πρώτιστης.

Αναμένω την έγγραφη σας απάντηση διακονώντας τη θεσμική τάξεως πάντα.

Και κάτι άλλο συμπληρωματικά. Εδώ σε προεκλογικό με υπογραφή Γιάννης Χαρωνίτης Πρόεδρος ΤΕΕ/ΤΑΚ αναφέρεται ότι έγιναν 54 εξειδικευμένες τοποθετήσεις – επιστολές – ψηφίσματα. Μπορείτε να μας ξεκαθαρίσετε πού αναφέρονται τα ψηφίσματα αυτά; Αν είναι τοπικής ή Πανελληνίου εμβέλειας, διότι έπρεπε να είναι αναρτημένα στην ιστοσελίδα του τμήματος; Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Πρόεδρος ή μέλος της Διοικούσας Επιτροπής που θα απαντήσει στο συγκεκριμένο θέμα; Ο συνάδελφος Γιάννης Χαρωνίτης.

(διακοπή ήχου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Να ξαναπώ για όσους δεν το θυμούνται ότι η αρμοδιότητα μας και το ξέρετε πολύ καλά κ. Κασαπάκη είναι Ανατολική Κρήτη. Τώρα για τα 54 που είχαμε βγάλει, συγχωρήστε με αυτή τη στιγμή δεν τα θυμάμαι, θα πρέπει να κάνουμε έναν έλεγχο για πού ήτανε.

Παρόλα αυτά όμως θα σας πω και κάτι το οποίο το θυμάστε, ότι η διαδικασία των ψηφισμάτων είναι μοναδική, είναι για το κάθε ένα θέμα ξεχωριστά κι έχει να κάνει είτε με διάφορες συγκυρίες οι οποίες μπορεί να υπάρχουν εκείνη τη

στιγμή είτε με διάφορα πράγματα τα οποία μπορεί να είναι επείγοντα ή πράγματα ενδιαφέροντος και αρμοδιότητες του τμήματος είτε για κάτι το οποίο θεωρούνε μέλη ή παρατάξεις ότι πρέπει το τμήμα να πάρει μία απόφαση. Με αυτή τη λογική πάντοτε κινούμαστε, θυμάστε πολύ καλά ότι και κατά το παρελθόν βγάσαμε ψηφίσματα, βγάσαμε ψηφίσματα για διάφορα θέματα, δεν θα κρίνω αν είναι σωστή ή λάθος πρακτική, είναι μία πρακτική την οποία τη δίνει ο κανονισμός και με βάση τον κανονισμό έχουν κινηθεί όλα. Από εκεί και μετά εάν εσείς τόσο πολύ θέλετε για τον κ. Καθηγητή, μπορείτε να ακολουθήσετε τη διαδικασία την οποία έχουμε πει, να το φέρετε και να το συζητήσουμε. Τόσο απλά.

Τώρα αν κάποιος άλλο από τα μέλη της Διοικούσας θέλει να τοποθετηθεί γιατί ακριβώς όπως σας είπα η απόφαση ήταν να δοθεί απάντηση στην Αντιπροσωπεία κι όχι εγγράφως, αυτή ήταν απόφαση της Διοικούσας, εάν κάποιος άλλο μέλος θέλει να τοποθετηθεί είναι ελεύθερο να τοποθετηθεί και να πει τη δική του θέση ή τη δική του άποψη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Η διαδικασία ολοκληρώθηκε. Συνάδελφε...

ΔΕΝ ΑΠΟΔΙΔΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ένα μέλος λέει, αλλά τέλος πάντων, εντάξει, επί του θέματος του συγκεκριμένου, αλλά όχι γενίκευση. Επί του θέματος που έθεσε ο συνάδελφος ο Γιάννης ο Κασαπάκης και δεν πήρε απάντηση από τη Διοικούσα.

ΓΟΛΟΒΑΝΗΣ: Ο συνάδελφος ο Γιάννης ο Κασαπάκης έθεσε το θέμα αν υπήρχε ομοφωνία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Όπως το έθεσε.

ΓΟΛΟΒΑΝΗΣ: Ναι, έτσι; Η απάντησή μου είναι ότι δεν υπήρχε ομοφωνία και ότι υπήρχε ένα ηλεκτρονικό μήνυμα, γιατί εκείνη την περίοδο ήμουνα στην Αθήνα, που ενημέρωσα τον Πρόεδρο ότι εγώ δεν συμφωνώ σε αυτό το ψήφισμα.

Εν πάση περιπτώσει σε κάθε περίπτωση, σε κάθε περίπτωση ελπίζω η διαδικασία εισαγωγής ενός θέματος στη Διοικούσα να είναι η ίδια κοινή και σταθερή σε όλα τα ζητήματα. Αυτό όμως μένει να το συζητήσουμε στο μέλλον καθότι το κλίμα σήμερα είναι λίγο περίεργο και δεν θα ήθελα να...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Παρακαλώ τα μέλη της Διοικούσας, να μείνουν επί του θέματος της ερώτησης που έθεσε ο συνάδελφος ο Γιάννης Κασαπάκης. Διαφορετικά γενικεύουμε τη συζήτηση, το καταλαβαίνετε. Διευκολύνετε το Προεδρείο.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Θα πω κάτι πολύ γρήγορα.

Η απάντηση όπως φαίνεται και από τα πρακτικά ήταν ομόφωνη με τους παρόντες. Δηλαδή όλοι οι παρόντες που ήτανε στη Διοικούσα ψήφισαν ναι, αυτό είναι η αλήθεια. Τώρα από εκεί και πέρα παρόλο που πραγματικά έτσι πολύ μελαγχολώ με όλη αυτή τη διαδικασία γιατί δείχνει να μην εστιάζουμε στα σοβαρά και επειδή είμαι παλιά στην Αντιπροσωπεία, έχουμε και μνήμες, έχουμε και άποψη.

Δεν θέλω να πω, θα πω όμως μόνο επί της ουσίας του θέματος το αν υπάρχει μια απόφαση, οποιαδήποτε απόφαση της Διοικούσας, μπορεί να αρέσει σε κάποιους, μπορεί να μην αρέσει σε κάποιους άλλους. Εμένα προσωπικά πολλές φορές δεν μου άρεσαν πολλές αποφάσεις και της Αντιπροσωπείας και της Διοικούσας.

Είναι ένα δύσκολο πολίτευμα οι δημοκρατικές διαδικασίες να το πω έτσι, πρέπει να μαθαίνουμε και να τις σεβόμαστε και τις απόψεις που δεν μας αρέσουν και τις απόψεις που μας αρέσουν επίσης. Το αν κάποιος συμφωνεί ή όχι με τον κάθε ένα για το κάθε θέμα ή αν έχει τέλος πάντων το ίδιο σκεπτικό,

αυτό είναι στα πλαίσια της δημοκρατίας, ο καθένας μπορεί να στηρίξει μία άποψη από τη δική του τη μεριά, έχοντας το δικό του σκεπτικό.

Αν θέλεις την προσωπική μου γνώμη συνάδελφε Κασαπάκη, είμαι φανατικά υπέρ του να στηρίζουμε οτιδήποτε θίγει δημοκρατικά δικαιώματα, ελευθερία του ατόμου, όπως θα ήθελα πάρα πολύ και το ΤΕΕ σήμερα ενδεχομένως αν ήταν άλλες συνθήκες να πάρει θέση και για τα παιδιά στα Χανιά που είναι ανήλικοι, στο Ρέθυμνο ναι, που καταδικάστηκαν από τα ελληνικά δικαστήρια με ποινές επειδή συμμετείχαν σε μία κατάληψη ενός...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συναδέλφισσα λίγο σύντομα όμως γιατί έχουμε άλλα δυο θέματα.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Πολύ σύντομα, πολύ σύντομη θα είμαι. Επειδή λοιπόν συμμετείχαν σε μία..., ελπίζω να μάθουμε να σεβόμαστε το Σώμα, είπαμε η δημοκρατία είναι δύσκολο πολίτευμα, πολύ δύσκολο.

Θα ήθελα λοιπόν πραγματικά να πάρουμε και εμείς μια τέτοια απόφαση όπου αναγκάστηκε λοιπόν ο Πρόεδρος του Αρείου Πάγου να κάνει παρέμβαση σε αυτή τη δικαστική απόφαση και ελάτε όλοι στη θέση που έχετε παιδιά να σκεφτείτε πως θα νοιώθατε εάν το παιδί σας, σε ποια δημοκρατία θα ζούσατε εάν το παιδί σας καταδικαζότανε και έμπαινε σε φυλακή ή σπίλωνε το μητρώο του, γιατί; Γιατί συμμετείχε σε μία κατάληψη.

Θεωρώ λοιπόν ότι θεμελιώδεις ελευθερίες όπου και αν θίγονται, σε όλη όχι μόνο την επικράτεια αλλά σε όλη τη γη, αν μπορούμε να συνεισφέρουμε και να αντιδράσουμε και να υψώσουμε τη φωνή μας θα πρέπει να το κάνουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ευχαριστούμε.

Ολοκληρώθηκε..., έχει ζητήσει μέλος της Διοικούσας ομιλία; Έχει ζητήσει μέλος της Διοικούσας;

ΔΕΝ ΑΠΟΔΙΔΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφοι το Σώμα πήρε απόφαση να μην γενικευτεί η συζήτηση, καταλαβαίνω την αναγκαιότητα να αναπτύξουν τα μέλη της Διοικούσας Επιτροπής πλευρές του θέματος που δεν έχουν αποτυπωθεί, αλλά υπάρχουν κι άλλες διαδικασίες που μπορεί να τηρηθούν.

Διαδικαστικό το ερώτημα;

ΔΕΝ ΑΠΟΔΙΔΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφοι η διαδικασία είναι συγκεκριμένη, ο συνάδελφος Αναγνώστου έχει ζητήσει από πριν επί προσωπικού, ο συνάδελφος Κασαπάκης ζήτησε να τοποθετηθεί γιατί είναι επί του προσωπικού, δεν θα τοποθετηθεί, διευκρίνιση ζήτησε.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Κατανόω και σέβομαι τις ευαισθησίες της αγαπητής συναδέλφισσας και παλιάς του χώρου μας, αλλά στην καταγγελία εν είδη ερωτήσεις που έκανα μήπως ήρθε η ώρα να κυκλοφορώ με μπράβους καμία απάντηση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφε Κασαπάκη ποιο είναι το προσωπικό θέμα;

Ωραία ολοκληρώθηκε η συζήτηση στο 3^ο θέμα.

Παρακαλώ τον Πρόεδρο της Διοικούσας Επιτροπής να αναπτύξει το 4^ο θέμα, Έγκριση Οικονομικού Ισολογισμού – Απολογισμού 2016 και Προϋπολογισμού 2017 ΤΕΕ/ΤΑΚ.

ΔΕΝ ΑΠΟΔΙΔΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Σε ποιο; Έχει λήξει το θέμα.

ΔΕΝ ΑΠΟΔΙΔΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Γίνανε οι τοποθετήσεις, το είπαμε, συζητήθηκε, αφού ζήτησα αν υπάρχει κάποια τοποθέτηση. Στο 2^ο θέμα, για το 2^ο θέμα; Συνάδελφε Μιχάλη Χωραφά για ποιο θέμα αυτή τη στιγμή υπάρχει το ερώτημα;

ΧΩΡΑΦΑΣ: Κάνετε μία ενημέρωση ως Αντιπροσωπεία, μετά έγινε εκ μέρους της Διοικούσας. Γίνανε ερωτήσεις, μετά υπάρχουν και οι τοποθετήσεις.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ρωτήθηκε το Σώμα, κανείς δεν εκδήλωσε ενδιαφέρον.

ΟΡΦΑΝΟΣ: Και μετά περάσαμε στο 3^ο θέμα, Μιχάλη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Βέβαια. Στο 3^ο θέμα;

ΟΡΦΑΝΟΣ: Στο 2^ο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ε, δεν το καταλαβαίνω όχι, περιμένετε, περιμένετε να αποφασίσει το Προεδρείο.

ΔΕΝ ΑΠΟΔΙΔΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μειοψηφούντος του Προέδρου του Προεδρείου, δίνεται ο λόγος για πέντε λεπτά στο συνάδελφο τον Χωραφά για τοποθέτηση.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Γιατί είναι προνόμιο;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφε Κώστα Μπάκιντα έχετε μεγάλη εμπειρία στη λειτουργία του Σώματος, να διευκολύνετε τη διαδικασία.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Γι' αυτό το λέω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Έγινε μία έκκληση προηγουμένως διότι η δημοκρατία είναι δύσκολη διαδικασία, είπα μειοψηφούντος του Προέδρου, τι άλλο να πω;

ΧΩΡΑΦΑΣ: Ευχαριστώ το Προεδρείο για την παραχώρηση, παρόλο που με στεναχωρεί η μειοψηφία του Προέδρου και η στάση του φίλου του Κώστα, με στεναχωρεί, θεωρώ ότι τόσα άτομα σε αυτή την αίθουσα εδώ δεν υπάρχει κανείς να τοποθετηθεί; Πραγματικά ξαφνιάζομαι, δεν το...

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΧΩΡΑΦΑΣ: Ναι θεωρούσα και συγγνώμη επαναλαμβάνω, ζητώ για τρίτη φορά συγγνώμη που δεν τα κατανόησα, όλα αυτά τα άτομα που είναι σε αυτή την αίθουσα κάποιος θα τοποθετηθεί. Ξαφνιάζομαι που δεν ήθελε κανείς να τοποθετηθεί, ζητώ τουλάχιστον το λόγο εγώ.

Ξεκινώ από την απάντηση του Προέδρου στο ερώτημα μου, Γιάννη σχετικά με συναντήσεις εργασίας είθισται κάθε φορά μετά την εκλογή των οργάνων να γίνονται εθιμοτυπικές συναντήσεις με το Δήμαρχο, με τον Περιφερειάρχη και όσους άλλους. Α, είναι κάτι που προβλέπεται, άρα ήτανε έκτακτες εργασίας, κλείνει το θέμα με το ερώτημα.

Προς το Προεδρείο της Αντιπροσωπείας, το ανώτατο όργανο της Ανατολικής Κρήτης, παρακαλώ λίγη προσοχή ή λίγο περισσότερο προσοχή στο θέμα, θεωρώ ατόπημα το να αλλάξει η ημερομηνία η δεύτερη. Δηλαδή προγραμματίστε το, αφιερώστε λίγο χρόνο παραπάνω, σέβομαι αυτό που λες Πρόεδρε ότι βεβαίως με βάση την πρώτη προγραμματίζουμε, όμως η εμπειρία όλων εδώ γιατί ναι μεν είναι καινούριο το Προεδρείο, αλλά υπάρχει μια συσσωρευμένη εμπειρία στις δύο παρατάξεις, που δυστυχώς δείχνει με τον ένα ή με τον άλλο τρόπο η πλειοψηφία των συνεδριάσεων γίνεται τη δεύτερη

φορά. Παρακαλώ σημασία γιατί και στο Σώμα του e-mail δηλαδή στο Σώμα του e-mail δεν αναφέρονταν ο λόγος της ορθής επανάληψης ώστε κάποιος αμέσως να εντοπίσει...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφε Χωραφά συγγνώμη. Στις αρμοδιότητες μου είναι η επαναφορά στο θέμα, αυτό είναι το πρώτο θέμα και έχει ολοκληρωθεί. Στο δεύτερο σε παρακαλώ.

ΧΩΡΑΦΑΣ: Έκλεισα Πρόεδρε.

Το τελευταίο σχετίζεται με τα ζητήματα που ανέφερε ο Γιάννης ο Κασαπάκης όχι όμως επί των ζητημάτων των φοιτητών και επ' αυτών, διότι όπως λέτε ο καθένας έχει μία άποψη, έχουν παρθεί οι αποφάσεις. Είναι όμως ένα στέλεχος που καλώς ή κακώς άσχετα με τη γνώμη την προσωπική και την άποψη που έχει ο καθένας, έχει μία ιστορία στο Τεχνικό Επιμελητήριο, έχει μία προσφορά στο Τεχνικό Επιμελητήριο και γι' αυτό θεωρώ ότι υπάρχει, πρέπει να υπάρχει ένα μίνιμουμ επίπεδο σεβασμού.

Δέχομαι τον Πρόεδρο που για κάποιο λόγο λέει δεν θέλω να ασχοληθώ περαιτέρω με τα ζητήματα αυτά, από την άλλη αυτό δεν συνάδει ας πούμε με προσπάθειες τηλεφωνικής επικοινωνίας. Και αυτό όμως το ζήτημα είναι κάτι που μπορεί να το παρακάμψει ας πούμε κάποιος. Όμως τόσα χρόνια που είμαι σε αυτή την αίθουσα πρώτη φορά ακούω κάποια τέτοια δήλωση που πιστεύω έπρεπε να προβληματίσει το Σώμα και γι' αυτό παραξενεύομαι που κανείς δεν νοιάστηκε να θίξει τη φράση σχετικά με τους μπράβους. Εμένα προσωπικά με προβληματίζει πάρα πολύ και θα ήθελα να ζητήσω στον Πρόεδρο να μας διευκρινίσει πώς τολμά ο συνάδελφος ο Κασαπάκης να αφήνει τέτοια υπονοούμενα από το βήμα της Αντιπροσωπείας.

Σχετικά με τα υπόλοιπα θέματα που αναφέρθηκαν γίνεται μια μεγάλη μάχη από το Τεχνικό Επιμελητήριο κεντρικά...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μισό λεπτό ακόμα.

ΧΩΡΑΦΑΣ: Ναι, Πρόεδρε, και φαίνεται ότι θα ευοδωθεί να αναγνωρισθεί το Master, μια προσπάθεια αρκετών χρόνων, δηλαδή ήδη έχει μπει στο προσχέδιο του νόμου και θεωρούμε ότι θα ψηφιστεί, θα είναι μια ουσιαστική διαφοροποίηση από το ΤΕΙ που αυτή τη στιγμή χωρίς αυτό θα καταταχτούμε και οι δυο στην έκτη ας πούμε εκπαιδευτική βαθμίδα ή επίπεδο.

Και τελευταίο για το προσχέδιο του νόμου των αυθαιρέτων θα επιθυμούσα προσωπικά και θα ζητήσω εάν γίνεται και το ΤΕΕ/ΤΑΚ να στείλει κάποιες απόψεις, παρόλο που σας ενημερώνω δεν θα υπάρχει διαβούλευση. Δεν θα βγει στη διαβούλευση το κείμενο, θεωρήθηκε από την Κυβέρνηση ότι επειδή μοιάζει λίγο με του Οκτώβρη το κείμενο έχει κλείσει το ζήτημα της διαβούλευσης. Εγώ πιστεύω ότι οι διαφορές είναι πολύ σημαντικές και έπρεπε να έχει δοθεί περίοδος διαβούλευσης, επειδή όλα μπαίνουν με τη διαδικασία του κατεπείγοντος όπως γνωρίζετε δεν θα δοθεί, αλλά παρόλο αυτά εγώ θα προσπαθήσω να γράψω και να τη στείλω στο ΤΕΕ/ΤΑΚ και στο ΤΕΕ και ελπίζω να κινητοποιηθούν και άλλοι συνάδελφοι για την ίδια τη διαδικασία. Η πρόβλεψή μου είναι...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφε έχεις ολοκληρώσει, συνάδελφε σε παρακαλώ.

ΧΩΡΑΦΑΣ: Η πρόβλεψή μου είναι ότι θα παγώσει τις διαδικασίες των οικοδομικών αδειών με όλα αυτά τα νέα όργανα τα οποία προβλέπονται.

Ευχαριστώ πάρα πολύ και ξανά ευχαριστώ το Προεδρείο.

ΘΕΜΑ 4^ο

Έγκριση Οικονομικού Ισολογισμού – Απολογισμού 2016 και Προϋπολογισμού 2017 ΤΕΕ/ΤΑΚ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Το επόμενο θέμα της ημερήσιας διάταξης είναι, Έγκριση Οικονομικού Ισολογισμού –

Απολογισμού 2016 και Προϋπολογισμού 2017 ΤΕΕ/ΤΑΚ. Το θέμα, την εισήγηση, το γενικότερο πλαίσιο θα το αναπτύξει ο Πρόεδρος της Διοικούσας Επιτροπής ο συνάδελφος Γιάννης Χαρωνίτης.

Έχετε το λόγο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Όσον αφορά το θέμα του προϋπολογισμού ήταν να μας κάνει η Τατιάνα η συνάδελφος, η υπάλληλος του τμήματος και αρμόδια για τα οικονομικά του τμήματος, τους προϋπολογισμούς και τα συναφή, ήταν να μας κάνει αυτή, αλλά λόγω ανειλημμένων υποχρεώσεων δεν μπορεί να έρθει οπότε την ενημέρωση θα την κάνω εγώ.

Να σας πω ότι έχει περάσει ο προϋπολογισμός, ισολογισμός, απολογισμός από τη Διοικούσα ομόφωνα, οπότε να σας πω ουσιαστικά ότι πρακτικά μπορεί να βλέπουμε έναν προϋπολογισμό ο οποίος να είναι της τάξης του 1.310.000, τα πραγματικά όμως είναι γύρω στα 250 χιλιάδικα είναι τα εισπραχθέντα και γύρω στα 92 είναι τα πληρωθέντα και έχουμε και ένα ταμειακό υπόλοιπο της τάξης των 160.000 ευρώ.

Γνωρίζετε ότι ο προϋπολογισμός μπορεί να φαίνεται τόσο μεγάλος, στην πραγματικότητα όμως είναι απλά κωδικοί τους οποίους επειδή θέλουμε να έχουμε ανοιχτούς..., να την κάνω τώρα την τέτοια ή να μην την κάνω τι λέτε; Βλέπω και έχουμε πολύ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφοι, Πρόεδρε συνεχίστε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Επειδή για να μην κάνουμε συνέχεια αλλαγές επί των αλλαγών και να μην κάνουμε νέους προϋπολογισμούς συνέχεια και να μην κάνουμε αναθεωρήσεις και οι διαδικασίες οι οποίες κρατούνε, συνήθως βάζουμε σε διάφορους κωδικούς που έχουμε δει ότι λειτουργούνε ή που πιστεύουμε ότι ενδεχόμενα να λειτουργήσουνε, βάζουμε κάποια χρήματα ούτως ώστε να είναι ανοιχτοί οι κωδικοί και να

μπορούμε αν κάποια στιγμή τους χρειαστούμε να τους λειτουργήσουμε.

Αυτή τη στιγμή τα έσοδα που έχουμε, τα χρήματα που έχουμε αυτή τη στιγμή στο τμήμα τα έχετε δει, είναι γύρω στα 166, 167 χιλιάρικα που είναι, γύρω στα 160 χιλιάρικα είναι το ταμειακό υπόλοιπο, γιατί δεν υπολογίζουμε μέσα ένα λογαριασμό τον οποίο ξέρετε όσοι είστε ποιο παλιοί στην Αντιπροσωπεία, έχουμε τον λογαριασμό 250.078 στην τράπεζα της Ελλάδος ο οποίος είναι από αυτούς που είχανε κουρευτεί με το PSI και πρακτικά δεν μπορούμε να χρησιμοποιήσουμε τα χρήματα του, γιατί αν τα χρησιμοποιήσουμε χάνουμε το δικαίωμα μας να διεκδικούμε τα χρήματα που μας έχουνε κουρέψει. Άρα αυτά τα 8.700 περίπου που είναι εκεί μέσα, τα ξεχνάμε, είναι σαν να μην υπάρχουν και ευελπιστούμε ότι κάποια στιγμή όταν θα λυθούνε μέσα από δικαστήρια ή δεν ξέρω εγώ τι άλλο, μπορεί τα 8 να ξαναγίνουν 25 – 27 χιλιάρικα περίπου που ήτανε.

Τα χρήματα αν δείτε σε σχέση με τον προηγούμενο προϋπολογισμό – ισολογισμό – απολογισμό πρακτικά είμαστε γύρω στις 50 κάτι χιλιάδες, 56 χιλιάδες περίπου παραπάνω από τον προηγούμενο προϋπολογισμό. Η αλλαγή που έχει γίνει σε σχέση με τον προηγούμενο ψηφισμένο προϋπολογισμό είναι αυτά τα 56 χιλιάρικα τα οποία ήτανε ταμειακό υπόλοιπο και τα οποία τα βάλουμε στον κωδικό της αποκατάστασης του κτηρίου, καθώς όπως ξέρετε, όπως είπα και πριν προχωρούμε τις διαδικασίες με μελέτες για να φτιάξουμε το κτήριο, το οποίο δεν είναι αρμοδιότητα μας, είναι αρμοδιότητα του κεντρικού ΤΕΕ, παρόλα αυτά όμως επειδή δεν μπορούμε να έχουμε τη βεβαιότητα ότι υπάρχουν τα χρήματα πάνω ή ότι θα βρεθούνε ή ότι θα μπορέσουμε να τα βρούμε από κάποιο άλλο ευρωπαϊκό πρόγραμμα, θέλουμε να έχουμε αυτά τα χρήματα, έτσι ώστε να μπορούμε να κάνουμε τις απαραίτητες ενέργειες για το τμήμα. Και είναι και η μόνη διαφορά που υπάρχει, δεν υπάρχει κάποια άλλη διαφορά σε σχέση με τον προηγούμενο ψηφισμένο προϋπολογισμό, είναι τα χρήματα του τμήματος.

Τώρα αν υπάρχουν κάποιες ερωτήσεις επί του συγκεκριμένου που να ξέρω κι εγώ να απαντήσω, γιατί η Τατιάνα τα ξέρει και τα λειτουργεί αυτά, πολύ ευχαρίστως να τις απαντήσω.

Εγώ θέλω να ζητήσω την ψήφιση του προϋπολογισμού γιατί αυτή τη στιγμή το τμήμα, για να ξέρετε, το τμήμα μέχρι το τέλος του 6^{ου} λειτουργεί με το ήμισυ του προηγούμενου εγκεκριμένου προϋπολογισμού, μέχρι να ψηφιστεί ο νέος. Άρα είναι επιτακτική ανάγκη να κλείσει τώρα ο προϋπολογισμός, ούτως ώστε να φύγει να πάει στην Αθήνα να εγκριθεί να συμπεριληφθεί στον προϋπολογισμό του κεντρικού ΤΕΕ, για να μπορούμε να πληρώνουμε τους ανθρώπους που έχουμε εδώ προμηθευτές, είτε πραγματογνωμοσύνες είτε οτιδήποτε άλλο, καθώς μέχρι το τέλος του μήνα έχουμε προϋπολογισμό. Από το τέλος του μήνα και μετά δεν έχουμε. Και επειδή είναι μια διαδικασία που συνήθως παίρνει κανένα μήνα καλό είναι να το κλείσουμε σήμερα και να μην το αφήσουμε να προχωρήσει άλλο, για να μπορεί και το τμήμα να λειτουργεί και να καλύπτει και τις υποχρεώσεις του.

Για οποιαδήποτε ερώτηση ή διευκρίνιση είμαι εδώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ολοκλήρωσες συνάδελφε; Διευκρινιστικές ερωτήσεις επί των οικονομικών θεμάτων που αναπτύχθηκαν, ισολογισμό, απολογισμό και προϋπολογισμό υπάρχουν; Συνάδελφοι; Καμία, ωραία.

Συνάδελφοι που θέλουν να τοποθετηθούν επί του θέματος, η συνάδελφος η Μελίνα Φρυσάλη, άλλος συνάδελφος; Θα δοθεί και η δυνατότητα στην πορεία αλλά για να έχουμε μια εικόνα και ο συνάδελφος ο Κώστας Μπάκιντας καταρχήν.

Πέντε λεπτά.

ΦΡΥΣΑΛΗ: Καλησπέρα συνάδελφοι και από μένα. Απλά να πω ως ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ότι δεν συμμετέχουμε στην ψηφοφορία για τον απολογισμό του '16 και τον ισολογισμό του '17. Έχουμε τοποθετηθεί και στο παρελθόν σχετικά με το γιατί

απέχουμε, αλλά επειδή υπάρχουν και νέα μέλη στην Αντιπροσωπεία θα το επαναλάβω.

Η διαφωνία μας δεν έχει να κάνει με την υπηρεσία που ως αρμοδιότητα έχει την οικονομική ανάλυση και τα λογιστικά του ΤΕΕ, αλλά θεωρούμε ότι αυτό που κρίνεται δεν είναι η δουλειά της υπηρεσίας αν τα έκανε καλά ή όχι, που καλά τα έκανε πιστεύουμε, αλλά η ουσία και η ουσία είναι ότι στον απολογισμό όπως και στον προϋπολογισμό αποτυπώνεται η πολιτική της Διοικούσας και οι προτεραιότητες της. Και ως παράταξη θεωρούμε ότι η Διοικούσα δεν συνέβαλε με τις επιλογές της ούτε στη βελτίωση του ρόλου του μηχανικού, ούτε στη βελτίωση της ποιότητας της ζωής του, το αντίθετο μάλιστα συνέβαλε στην απογοήτευση των μηχανικών μπροστά στην κρίση.

Υπό αυτή την έννοια διαφωνούμε με τον οικονομικό απολογισμό αλλά και τον ισολογισμό, ο οποίος θα είναι στην ίδια κατεύθυνση με τον προηγούμενο, καθώς αντανακλά ακριβώς αυτές τις πολιτικές.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ευχαριστούμε τη συνάδελφο τη Μελίνα Φρυσάλη, ο συνάδελφος ο Κώστας Μπάκιντας στο βήμα, πέντε λεπτά.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Σύντομος θα είμαι.

Θα συμφωνήσω με τη Μελίνα στο ότι ιδιαίτερα ο προϋπολογισμός πρέπει γενικότερα όπως κάθε χρόνο το λέω από αυτό το βήμα, πρέπει να εκφράζει μία πολιτική κατεύθυνση και γενικότερα τις πολιτικές που θέλουμε να εφαρμόσουμε στο Τεχνικό Επιμελητήριο. Λόγω του ότι πλέον είναι αρκετά τεχνικό, τεχνοκρατικό το θέμα με εφαρμογή ειδικών προγραμμάτων από το Κεντρικό Τεχνικό Επιμελητήριο που αναγκαστικά εφαρμόζουν όλα τα περιφερειακά τμήματα, για να έχουμε τη δυνατότητα, να μην μας στερείται μάλλον η δυνατότητα να έχουμε να αποφασίσουμε οτιδήποτε θέλουμε την επόμενη χρονιά, κάναμε και κάποιες παρεμβάσεις και

έχουμε για το λόγο αυτό πολύ υψηλότερο προϋπολογισμό από αυτόν που τελικά θα χρειαστεί.

Ο λόγος είναι ακριβώς επειδή λόγω του προγράμματος που χρησιμοποιεί το Επιμελητήριο, δεν είναι εύκολο το να αλλάξεις κωδικούς στη μέση της χρονιάς και να τροποποιείς προϋπολογισμούς, γι' αυτό λοιπόν το λόγο θα δείτε ότι ο προϋπολογισμός είναι πάρα πολύ υψηλός 1.200.000 δεν ξέρω πόσο, 1.300.000 έχοντας άνεση σε όλους τους κωδικούς, χωρίς να στερεί καμία δυνατότητα στο τμήμα.

Ιδιαίτερη έμβαση έχει δοθεί και σε κωδικούς που αφορούν συναδέλφους, έρευνες, καταγραφές, συναδέλφους και προγραμματικές συμβάσεις, όπου υπάρχει μεγάλη άνεση και επίσης μία παρέμβαση έγινε για το κτήριο στον κωδικό του κτηρίου, παρότι ήδη ήτανε αρκετά ικανοποιητικό το νούμερο που υπήρχε, αυξήθηκε και άλλο, σε περίπτωση που καταφέρουμε να κάνουμε πλήρη ανακαίνιση τουλάχιστον του ορόφου.

Επομένως έχουμε τη δυνατότητα να εφαρμόσουμε ό,τι πολιτικές θέλουμε και αυτός ήταν και ο στόχος.

Η ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ εφόσον δεν διαφωνεί για τον τρόπο που η υπηρεσία χειρίστηκε τα οικονομικά, θα μπορούσε να ψηφίσει τον ισολογισμό

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Υπάρχει άλλος συνάδελφος που να θέλει να αναπτύξει εισήγηση ή πρόταση στο Σώμα; Όχι.

Υπάρχει δευτερολογία από την πλευρά, ναι, ναι, για δύο λεπτά το λόγο στον εισηγητή του θέματος στον Πρόεδρο της Διοικούσας το Χαρωνίτη Γιάννη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Συνάδελφοι να σας πω για να καταλάβουμε και κάποια πράγματα, γιατί εντάξει καλό είναι να λέμε διάφορα τα οποία είναι για πολιτική κατανάλωση, να πούμε ένα απλό πράγμα το οποίο καταδεικνύει νομίζω και το κατά πόσο λειτουργεί το τμήμα ή δεν λειτουργεί, κατά πόσο έχει κάνει ή δεν έχει κάνει.

Το '16 τα έσοδα μας όπως σας ξαναείπα ήτανε το ταμειακό μας υπόλοιπο 158.000 ευρώ. Ξέρετε πόσα από αυτά ήτανε η επιχορήγηση του Κεντρικού ΤΕΕ; 25.780 για να καταλάβετε ότι το τμήμα και λειτουργεί και παράγει και προσπαθεί να είναι κοντά στους συναδέλφους και όλα τα υπόλοιπα. Είμαστε ένα τμήμα το οποίο καταφέραμε να εισπράξουμε μέσα σε ένα χρόνο 250.000 από τα οποία ήτανε μόνο τα 25 από το Κεντρικό ΤΕΕ, δηλαδή το 1/10 των εισπραχθέντων και προσπαθήσαμε να περιορίσουμε όσο το δυνατόν γινότανε τα έξοδα μας, με το να είναι τα έξοδα μας γύρω στα 92 χιλιάδικα περίπου και να έχουμε ένα ταμειακό υπόλοιπο της τάξης των 158.000 ευρώ. Αυτό όπως καταλαβαίνετε δεν μπορεί να γίνει έτσι εύκολα στην σημερινή ημέρα και είμαστε και το μόνο τμήμα που έχει θετικό απολογισμό σε σχέση με όλα τα υπόλοιπα της υπόλοιπης επικράτειας.

Εγώ παρόλα αυτά ζητάω από όλους να ψηφίσουν τον προϋπολογισμό, για όποιους το θεωρούν ότι είναι θέμα πολιτικής προφανώς δεν μπορώ να τους αλλάξω την άποψή τους και με αυτό θα ζητήσω την έγκριση του ισολογισμού – απολογισμού '16 και προϋπολογισμού '17.

Από τη Διοικούσα πέρασε ομοφώνως, από τα παρόντα μέλη και με τη θετική προδιάθεση των μελών της ΔΚΜ τα οποία αποχωρήσανε πριν τη συζήτηση, αλλά είπανε ότι το στηρίζουν. Θεωρώ ότι παραμένει και σήμερα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Έχει συνάδελφοι ολοκληρωθεί η διαδικασία εισηγήσεων πρωτομιλιών και δευτερομιλιών για το θέμα οικονομικού απολογισμού – ισολογισμού και προϋπολογισμού. Θα θέσω στο Σώμα σε δύο φάσεις την επιψήφιση του ισολογισμού – απολογισμού του 2016 της Διοικούσας Επιτροπής και στη συνέχεια την έγκριση του προϋπολογισμού του επόμενου έτους.

Για την καταγραφή των πρακτικών συνοψίζω τα αριθμητικά μεγέθη του ισολογισμού και θα κληθεί το Σώμα με ανάταση των χεριών να εκφράσει την άποψή του.

Ο ισολογισμός που κατατέθηκε αναπτύχθηκε αναλυτικά με τα νούμερα τα οποία σας έχουν κοινοποιηθεί με ηλεκτρονικό μήνυμα, παριστά ενεργητικό του τμήματος Ανατολικής Κρήτης 166.712 ευρώ και αντίστοιχο σύνολο ενεργητικού που συνοψίστηκε σε κεφάλαιο και αποτελέσματα χρήσης επειδή είναι ισοσκελισμένος 167.122,13 ευρώ.

Ερωτάται το Σώμα υπερψηφίζει τον ισολογισμό και απολογισμό της χρήσης που πέρασε [2016] της Διοικούσας Επιτροπής; Όσοι συμφωνούν να σηκώσουν τα χέρια: 27 ναι, κατά 1, λευκά 2, αποχές; Όχι.

Με ψήφους επί των παρόντων 27 υπέρ, κατά 1, 2 λευκά υπερψηφίστηκε ο απολογισμός – ισολογισμός παρελθούσας χρήσης [2016] του Τμήματος Ανατολικής Κρήτης του ΤΕΕ.

Ερωτάται το Σώμα για την έγκριση του προϋπολογισμού έτους 2017 του Τμήματος Ανατολικής Κρήτης ο οποίος είναι επίσης ισοσκελισμένος συνοπτικά -αναλυτικά έχει διανεμηθεί στα μέλη- συνοπτικά προβλέπει έσοδα και τα αντίστοιχα έξοδα 1.310.260,60 ευρώ.

Ερωτάται το Σώμα με ανάταση των χεριών αν εγκρίνει τον προϋπολογισμό του Τμήματος Ανατολικής Κρήτης του ΤΕΕ. Υπέρ 27, κατά 1, λευκά 2, παρών ή αποχές; Όχι.

Με ψήφους 27 επί των παρόντων κατά 1, λευκά 2 και καμία παρών ή αποχή υπερψηφίστηκε ο προϋπολογισμός της επόμενης χρήσης 2017 του Τμήματος Ανατολικής Κρήτης του ΤΕΕ.

Ευχαριστούμε συνάδελφοι.

ΘΕΜΑ 5^ο

Ασφαλιστικό Μηχανικών

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Περνάμε στο επόμενο θέμα της ημερήσιας διάταξης. Ναι, το επόμενο να ανακοινώσω ποιο είναι. Το επόμενο θέμα της ημερήσιας διάταξης είναι το ασφαλιστικό. Ένα διαδικαστικό θέμα θέτει ο Πρόεδρος της Διοικούσας Επιτροπής, διαδικαστικό όμως, παρακαλώ;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Συνάδελφοι καταρχάς να σας ευχαριστήσω για την ψήφιση του προϋπολογισμού και του ισολογισμού – απολογισμού.

Κάτι που ξεχάσαμε Πρόεδρε και θα ήθελα να το ζητήσω, καταρχάς να σας ζητήσω ότι για λόγους ιδιαιτερότητας για τα οποία είναι ενήμερα τα μέλη, οι εκπρόσωποι των παρατάξεων, θα ζητούσα για λόγους ψυχολογικού φόρτου που νομίζω ότι μας αγγίζει όλους, να μην συζητήσουμε σήμερα το τελευταίο θέμα και να το συζητήσουμε στην επόμενη Αντιπροσωπεία, με την έννοια ότι ούτως ή άλλως είναι κάτι ψηφισμένο και κάτι που δεν πρόκειται να αλλάξει άμεσα. Οπότε θα πρότεινα και αν συμφωνούν και οι παρατάξεις να πάει για την επόμενη Αντιπροσωπεία. Και θα ήθελα να σας θυμίσω ότι πέρυσι τέτοιο καιρό χάσαμε το συνάδελφο το εκλεκτό μέλος της Αντιπροσωπείας τον Μανώλη Τζανίνη, όπου ήτανε πριν από δύο βδομάδες περίπου τα χρόνια και θα ζητούσα από τον Πρόεδρο εάν γίνεται να τηρήσουμε ενός λεπτού σιγή στη μνήμη του συναδέλφους μας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Γίνεται προφανώς.

(ενός λεπτού σιγή)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ας τον θυμόμαστε για πάντα, τον συνάδελφο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Πρόεδρε συγγνώμη γιατί...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Το θέμα που τέθηκε...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Συγγνώμη Πρόεδρε γιατί το ξέχασα, μου είπε πριν ο συνάδελφος ο Χωραφάς να απαντήσω σε κάτι που είπε ο κ. Κασαπάκης, όπως είπα πριν...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Να μην το γενικεύσουμε συνάδελφε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Όχι, όχι μια μικρή απάντηση γιατί εντάξει ήτανε λίγο τέτοιο.

Όπως είπα πριν δεν έχω σκοπό να δώσω παραπάνω αξία απ' ό,τι υπάρχει, τώρα αν ο κ. Κασαπάκης θεωρεί ότι πρέπει να έχει Bodyguard μαζί του από εμένα είναι εντελώς αποδεσμευμένος, είπα δεν δίνω καμία σημασία παραπάνω απ' ό,τι έχει και δεν δίνω βάση ούτε καν σε αυτά που λέει, ούτε καν σε αυτά που ισχυρίζεται, μπορεί να ισχυρίζεται ό,τι θέλει είναι δικό του πρόβλημα. Αν πάλι θέλεις να πάρεις Bodyguard μην πάρεις είναι οικονομική κρίση και είναι κρίμα είναι πολλά τα λεφτά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Έχει τεθεί ένα θέμα από τον Πρόεδρο της Διοικούσας για ειδικούς λόγους, τους οποίους φαντάζομαι, επειδή έχει κυκλοφορήσει το θέμα, γνωρίζετε και δεν θα ήθελα να το ανακοινώσω, αν συμφωνεί το Σώμα να μεταφερθεί η συζήτηση για το ασφαλιστικό στην επόμενη συνεδρίαση.

Με ομόφωνη απόφαση; Γιάννη; Γιάννη; συνάδελφε Κασαπάκη με ομόφωνη; Ρώτησε το ξέρω, το ξέρω.

Με ομόφωνη απόφαση των παρόντων, ναι...

ΔΕΝ ΑΠΟΔΙΔΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία, με την πλειοψηφία των παρόντων μεταφέρεται το θέμα στην επόμενη συνεδρίαση. Ως πρώτο θέμα μετά τα συνήθη.

Ευχαριστώ συνάδελφοι, λήξη συνεδρίασης.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΚΟΥΤΡΟΥΛΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ